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SÂRBA TOARE
Cu brazii falnici înălţaţi ca nişte 

steaguri în vînt deasupra Carpaţilor, 
cu grădinile îmbrăcate în voaluri 
strălucitoare ca nişte mirese gătite 
după datina străveche, pămînturile 
României au intrat în această pri
măvară iluminate de patosul con
structiv redeşteptat sub soarele fier
binte al înfloririi socialiste. An
gajat cu tot entuziasmul său în ope
ra vastă de traducere în viaţă a Di
rectivelor Congresului al IX-lea al 
partidului, concretizate cu mare for
ţă de sinteză în hotărîrile Confe
rinţei Naţionale din decembrie 
1967, în documentele plenarelor din 
acest an ale Comitetului Central, 
poporul nostru trăieşte astăzi senti
mentul profund al mîndriei de a-şi 
vedea destinele în mîinile celor mai 
de frunte bărbaţi ai vremii, care 
s-au legat cu o înaltă conştiinţă pa
triotică să se dedice misiunii istorice 
de a făuri o ţară prosperă şi înflori
toare. Stă mărturie peste veacuri 
ideea urmărită pas cu pas în aceşti 
ani, de a activa la nivelul conducerii 
treburilor naţionale, după îndelungi 
studii şi consultaţii în mase, pentru 
rezolvarea unor probleme de struc
tură, de profunzime în dezvoltarea 
socială. Aşa sínt acţiunile de mare 
amploare privind îmbunătăţirea or- 
ganiztrii .1 planificării economiei 
naţionale, îmbunătăţirea organizării 
administrativ-teritorialc a României, 
recentele hotărîri privind dezvolta
rea învăţămîntului de cultură ge
nerală, profesional, tehnic şi supe
rior. Atacarea curajoasă a unor pro
bleme de o asemenea importanţă 
pentru continua propăşire a patriei, 
spiritul de înaltă dreptate socială şi 
responsabilitate în faţa istoriei pro
movat de la tribuna recentei ple
nare a Comitetului Central al parti
dului, declanşează în mase noi re
zerve de vitalitate şi devoţiune, 
care se aliniază entuziast operei no
bile de edificare socialistă.

Dar sentimentul acesta plenar de 
a te simţi trăind pe culmea uneia 
dintre cele mai luminoase epoci ale 
istoriei neamului, înfloreşte pe fon
dul larg al unui înalt spirit inter
naţionalist, care integrează respectul 
faţă de munca cinstită a fiecărui 
popor, sentimentul de răspundere 
faţă de liniştea de-acum şi de mai 
tîrziu a întregii omeniri. Căci se 
poate afirma că aici, la poalele Car
paţilor, unde s-au hotărît multe din 
drumurile de răscruce ale istoriei 
europene, poporul român şi-a afir
mat dintotdeauna înalta devoţiune 
internaţionalistă, spiritul de respon
sabilitate pentru soarta omenirii, dus 
adesea pină la jertfe eroice.

Continuînd firul unor tradiţii in
ternaţionaliste atît de adînci, Româ
nia activează în aceşti ani cu efi
cienţă în diverse organisme interna
ţionale, ia atitudine fermă faţă de 
încălcările flagrante ale principiilor 
umaniste, neezitînd să sprijine făţiş 
lupta unor popoare ca cel vietna
mez, pentru libertate şi independen
ţă naţională, împotriva cotropitori
lor imperialişti. Totodată, activi şi 
echilibraţi în relaţiile externe, ro
mânii se afirmă tot mai mult cu o 
gîndire politică matură, aptă a îm
bina strălucit interesele naţionale cu 
interesele colective ale comunităţii 
socialiste din care fac parte, ale tu
turor popoarelor iubitoare de pace, 
în vederea consolidării unui climat 
de linişte şi de încredere în Europa 
şi în lume, pentru avansarea pe căi
le progresului şi înfloririi civiliza
ţiei umane în acest ansamblu săr
bătorirea zilei de I Mai, ziua soli
darităţii internaţionale a celor ce 
muncesc, se relevă ca o dovadă în 
plus a consideraţiei de care se bu
cură in această ţară ideea înfrăţirii

internaţionaliste pentru apărarea 
destinelor omenirii.

Păşind după datină în coloanele 
de entuziasm ale zilei de 1 Mai, 
oamenii muncii din judeţul Sibiu, 
români, germani, maghiari, decla- 
rîndu-şi adeziunea deplină faţă de 
principiile politice aplicate de par
tid în relaţiile internaţionale şi în 
construcţia internă, afirmîndu-şi fra
ternitatea cu lupta dreaptă a celor 
ce muncesc de pretutindeni, rapor
tează cu mîndrie că şi-au îndeplinit 
cu rodnicie sarcinile încredinţate în 
această etapă. In industrie produc
ţia globală pe primul trimestru a 
fost realizată în proporţie de 102,2 
la sută, dîndu-se peste plan 24 tone 
oţel aliat, 212 tone alte metale, 
2 400 tone acid sulfuric monohidrat, 
244 tone negru de fum, 281 tone 
utilaje tehnologice pentru industria 
chimică şi prelucrarea ţiţeiului, 5 300 
perechi încălţăminte, 59 000 pe
rechi ciorapi, 8 000 bucăţi tricotaje 
ş.a. Lor li se adaugă munca harnică 
a ţăranilor, a mecanizatorilor, a in
ginerilor şi tehnicienilor, a tuturor 
oamenilor muncii de la sate, crea
ţiile şi realizările de valoare menite 
a îmbogăţi patrimoniu! spiritual a! 
poporului, datorate detaşamentului 
activ al oamenilor de ştiinţă, artă 
şi cultură din judeţ. Cu toţii ne vom 
întâlni în dimineaţa de 1 Mai cu 
sentimentul datoriei împlinite, mai 
înalţi cu o primăvară, mai sus cu 
o treaptă, înaintînd robust spre co
munism.
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S e tea  de soare
P e  sc e n e le  
Parisului

Desen de SIMION FLOREA

Numărul viitor 
al ziarului nostru 

va apare

VINERI, 3 mai

Muncă rodnică în industria 
şi agricultura judeţului nostru
Cu 4  z i le  

în a in te  d e  te rm en
Măsurile de organizare, ştiinţifică 

a producţiei şi a muncii aplicare în 
acest an, au avut drept rezultat 
sporirea producţiei industriale. Ast
fel, în perioada primelor 4 luni, 
datorită măsurilor aplicate, planul 
producţiei industriale pe judeţ a 
fost îndeplinit cu patru zile înainte 
de termen. In cinstea zilei de 1 Mai, 
colectivele de muncitori;, ingineri şi 
tehnicieni din unităţile economice 
ale judeţului Sibiu a u . dat peste 
plan produse în valoare de 70 mi
lioane lei.

De remarcat că sporul de pro
ducţie a fost realizat pe seama creş
terii productivităţii muncii.

în această direcţie s-au evidenţiat 
Uzina mecanică Mîrşa, „Indepen
denţa“, Uzina chimico-metalurgică 
Copşa Mică, „Libertatea“, Uzinele 
textile Cisnădie, „Firul roşu“ Tăl
măciţi ş. a.

7 ,2  m ilio a n e  lei

p e s te  p la n
La 1 Mai, harnicul colectiv de la 

uzina ..Independenţa“ din Sibiu se 
prezintă cu realizări deosebite în în

deplinirea angajamentelor luate. La 
producţia globală şi marfă, în pri
mul trimestru, depăşirea reprezintă 
7,2 milioane lei şi, respectiv, 6,2 mi
lioane lei. în perioada amintită au 
fost date peste plan aproape 800 
tone utilaje şi maşini.

Rezultate bune s-au înregistrat şi 
pe linia îndeplinirii indicatorilor 
financiari. Beneficiile suplimentare 
se ridică la 2,4 milioane lei, iar eco
nomiile provenite din reducerea 
costurilor de producţie la l',7 mi
lioane lei.
* A fost îndeplinită, de asemenea, 
sarcina de export în proporţie de 
104 la sută.

M ari s p o r u r i  de  

p r o d u c ţie

Cu realizări frumoase întâmpină 
ziua de 1 Mai şi colectivul de mun
că de la fabrica „13 Decembrie“. 
Măsurile luate pe linia organizării 
ştiinţifice a producţiei au sporit ca
pacitatea de producţie. Faţă de 
anul 1948, valoarea producţiei glo
bale industriale a crescut de 12 ori.

în cele patru luni din acest an, 
valoarea producţiei globale şi marfă 
a fost îndeplinită şi depăşită cu 
252 000 lei.

E fe c te  d e  se a m a  

a le  m e c a n iz ă r i i  * 1

Aplicînd în practică măsurile pre
conizate în planul tehnic, colectivul 
fabricii „7 Noiembrie“ raportează 
că în cinstea zilei de 1 Mai a re- 
utilat unitatea cu un mare număr 
de maşini cu productivitate sporită. 
Acest lucru a dat posibilitatea de

a executa modele noi de produse 
într-o gamă variată de contexturi 
şi culori.

Prin mecanizarea operaţiilor de 
control la ciorapii sintetici, ca şi 
prin punerea în funcţiune a apara
telor cu dispozitive de întoarcere 
cu acţionare pneumatică, a crescut 
productivitatea muncii, la operaţiile 
amintite, cu 25 la sută.

Toate acestea au contribuit la 
depăşirea producţiei globale cu 2,7 
milioane lei.

Bilanţ îmbucurător
Lucrătorii din agricultura jude

ţului nostru întîmpină ziua de
1 Mai cu rezultate deosebit de va
loroase obţinute în campania de 
primăvară.

S-a depăşit planul de fertilizare 
a terenului. Insămînţările se apro
pie cu paşi repezi de sfîrşit. Din 
suprafaţa de 64 920 hectare, plani
ficată a fi semănată în această pri
măvară de unităţile agricole socia
liste, lucrările de îiisămtrtţare au 
fost executate pe 55 543 hectare. 
S-au terminat, la timpul optim, lu
crările de însămînţări pentru cul
turile de mazăre, orz, cartofi şi 
alte plante din epoca T. Porumbul 
pentru boabe a fost semănat pe o 
suprafaţă de 25 023 hectare, faţă de

28 655 hectare planificate. Marea 
majoritate a I.A.S.-urilor şi a 
C.A.P.-urilor au terminat această 
lucrare. Organizîndu-şi bine munca 
în campanie, unităţi ca C.A.P. Şe- 
limbăr, Sîngătin, Roşia, Presaca, Ra- 
coviţa, Păuca, Mercurea, Loamneş, 
Avrig, Axente Sever, Blăjel şi multe 
altele, au terminat sau sínt pe cale 
să termine semănatul culturilor de 
primăvară. Se lucrează în ritm sus
ţinut la combaterea pe cale chimică 
a buruienilor din culturile de 
toamnă, erbicidîndu-se o suprafaţă 
de peste 1 000 hectare. Se acordă 
importanţă plivitului manual în la-

(Continuare în pag. a III a)

Ambasadori 
ai inteligentei 

şi hărniciei
Uriaşul avînt constructiv pe care 

partidul l-a declanşat pe toate arte
rele Romanici socialiste, în vederea 
înfăptuirii grandioasei opere de pro
păşire şi emancipare naţională a des
cătuşat şi pe meleagurile judeţului 
Sibiu rezerve nebănuite de entuziasm 
şi devoţiune. Oamenii muncii din 
această parte de ţară, români, ger
mani, maghiari, muncind înfrăţiţi, 
simt din plin binefacerile unei vieţi 
în care dreptatea şi demnitatea sínt 
ridicate la rangul unei adevărate po
litici de stat. De-a lungul şi de-a 
latul judeţului nostru, în care presimţi 
la fiecare pas urmele unor adînci zbu-. 
ciume ale istoriei, ---------
suprapuse in stra
turi din vremi ime
moriale, de la aşe
zările dacice sau 
romane, pîna la
arcurile curbate ale ________
goticului, se înal
ţă acum liniile fierbinţi ale arhitec
turii moderne, cu setea lor fizică de 
spaţiu şi de perfecţiune. E un atu în 
plus pentru cercetătorii psihologiei 
sociale de a argumenta efectuarea 
unor mutaţii masive suferite în con
ştiinţe. Dar, resimţind aşa de frec
vent în jurul lor urmele unei atît de 
bogate culturi materiale şi spirituale 
savîrşite de strămoşi, sibienii de azi 
sínt ei înşişi doritori a-şi laşa pe a- 
ceste pămînturi amprenta capacităţii 
lor constructive, a inteligenţei şi ta
lentului lor. în acest sens stau măr
turie numeroasele construcţii din ul
timii ani, cartierele luminoase de pe 
malurile Ghinului sau ale Tîrnavei, 
ca şi numeroasele clădiri destinate a 
adăposti spaţii de producţie sau in
stituţii social-culturale.

Fără îndoială însă că o zonă în 
care talentul şi priceperea locuitori

P ro d u se le  s ib ie n e  pe 
m e rid ia n e le  g lobulu i

lor acestui judeţ se manifestă în ple
nitudinea capacităţii sale este cea a 
producţiei însăşi. Resimţind din plin 
efectele avîntului economic naţional, 
întreprinderile judeţului nostru au 
creat cadre propice dezvoltării acce
lerate a forţelor de producţie, au 
imprimat un ritm rapid de promo
vare a progresului tehnic pe liniile 
de fabricaţie, dînd astfel un curs mai 
larg manifestării inteligenţei omeneşti, 
care se substituie tot mai mult volu
mului. din ce în ce mai scăzut de 
efort fizic. Pe această linie se înscrie 
şi acţiunea largă iniţiată la indicaţia 
partidului de a aşeza procesele de 

producţie de baze 
riguros ştiinţifice, 
acţiune ale cărei 
efecte influenţează 
puternic indicatorii 
economici din în
treprinderi. Toate 
acestea au făcut ca 

ponderea judeţului Sibiu în economia 
naţională să crească, an de an, ca 
urmare a priceperii şi talentului cu 
care oamenii muncii din acest sector 
îşi îndeplinesc sarcinile, bunului re- 

, nume de care produsele fabricate pe 
teritoriul judeţului nostru se bucură 
în ţară şi în străinătate.

Recunoscuţi ca meşteri iscusiţi încă 
din secolele trecute, sibienii sínt so
licitaţi a livra în acest an la export 
o producţie în valoare de peste 1,2 
miliarde lei. Interesant e însă a reţine 
că, pe urma afirmării tot mai presti
gioase a produselor sibiene pe piaţa 
mondială, ritmurile de creştere la 
producţia de export devin din ce în 
ce mai dinamice. în municipiul Me
diaş, bunăoară, ponderea producţiei

(Continuare în pag. a 11-a) 
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J ltu n in ă  (/{u i t ă  
d in  g l ia  străbunei

Cînd muguri, în codri, spre soare se sparg,
Cînd holde tînjesc după seceri în larg,
Cînd frunze de-aramă grădinile snnă 
Sau grele omături vibrează sub lună —,
Mereu 

şi mereu 
şi mereu,

în gîndul, în cîntecul meu 
Eşti tu fremătîndă glie străbună.

De munţii tăi falnici, de zarea ta dornic.
Cu mers legănat, şi sprinten, şi spornic,
Natale meleaguri adesea dezmierd.
Ci dragu-mi-i-n braţele lor să mă pierd,
Alături — tovarăş la bine ori greu —
Cu Crişul,

Şiretul,
Cu Oltul,

Cu Mureşul, Mureşul meu.

în calme amurguri, cînd sunet de buciun 
Prin ierburi stîrneşte nelinişte, zbucium.
Cu gînd scufundat în trecuturi — ascult 
Şi limpede-aud cum trec în tumult 
Pe drumuri de munte, sub creste sîlhui,
Stindardele lui 

Şi oamenii lui 
Şi carele, carele Iancului.

La Ţebea, sub ’naltul, bătrînul gorun,
Mereu o chemare mă-ndeamnă s-adun 
Din fragede crînguri coroane de flori —
Şi-n rînd cu bătrîni, cu fete, feciori 
De-aici să privesc peste veacuri istoria 
Patriei mele — 

fierbinte, 
măreaţă —

Cu capu-nclinat spre mormântul lui Horia.

Ci mult îmi e drag, în zile de mai,
Să-mi port bucuria pe slobodul plai,
Cu vesele, blînde priviri să petrec 
Coloane ce sprintene vin şi se trec 
In vuiet zvîcnit şi nervos de tractoare —
Cînd ţara-mi de aur, 

din munte — 
la mare,

E toată lumină, şi cîntec, şi floare.

Pe Lotru, pe Someş, pe Argeş în jos — . 
în albe turbine cu zbor furtunos,
Prin noile-oraşe zbucnite sub cer — 
în aspre cetăţi cu aripi de fier,
Sub pînze de schele sclipind în amiază,
Vrăjită, 

năvalnică, 
inima mea,

Zidită-n minunile muncii pulsează.

. . .  Şi inima mea, din purpurt de flamuri 
Crescută fiind ca floarea din ramuri —
Cînd muguri în codri spre soare se sparg,
Cînd holde tînjesc după seceri in larg,
Cînd frunze de-aramă grădinile sună 
Sau grele omături vibrează sub lună,
Cîntîndu-mi eu ţara, pc tine te cint 
Partidule brav — 

mîndrie, 
avînt,

Lumină ţîşnită din glia străbună.

V. TRtFU
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Unul din exemplarele covoarclor produse de Uzinele textile din Cisnădie, care se bucură de multă apreciere
pe piaţa internaţională

AMBASADORI Al INTELIGENTEI

•  COLECTIVUL DE CONDUCERE AL IN
DUSTRIEI DE MEZELURI ŞI CONSERVE 
DE CARNE SIBIU, cu prilejul zilei de 1 Mai, 
adresează salariaţilor întreprinderii şi consuma
torilor calde urări de fericire şi prosperitate.
Cu această ocazie urează colectivelor întreprin
derilor colaboratoare, noi şi importante succese

în realizarea sarcinilor de plan.

•  • •
•  Cu ocazia zilei de 1 Mai, CONDUCEREA 
COOPERATIVEI „TIMPURI N O I“ SIBIU 
felicită călduros pe cooperatorii şi angajaţii co
operativei pentru munca depusă în vederea reali
zării planului de producţie şi le doreşte noi suc

cese în viitor.
De asemenea, pe această cale, aduce mulţumiri 
pentru ajutorul acordat, tuturor întreprinderilor 

colaboratoare din oraşul şi judeţul Sibiu.

•  • •

•  Cu prilejul zilei de 1 Mai, CONDUCEREA 
COOPERATIVEI „TEHNICA NO U Aa feli
cită călduros pe toţi cooperatorii şi angajaţii co
operativei pentru munca depusă în realizarea 
planului de producţie şi le urează noi succese în

îndeplinirea sarcinilor trasate.

s
sssss
L
IsssiIs
\

l •  Cu ocazia zilei de 1 Mai, CONDUCEREA 
COOPERATIVEI „MUNCA TÎMPLARILOR“

? SIBIU adresează tuturor cooperativelor şi anga- 
• jaţilor cooperativei calde urări pentru rezultatele 
 ̂ obţinute în muncă şi le aduce mulţumiri pentru 
 ̂ ajutorul acordat în îndeplinirea sarcinilor trasate.1

) •  COLECTIVUL DE CONDUCERE AL ÎN 
TREPRINDERII „FLAMURA ROŞIE“ D IN  

’ SIBIU adresează salariaţilor întreprinderii şi 
? beneficiarilor calde urări cu ocazia zilei de

1 Mai.
 ̂ De asemenea, cu această ocazie, aduce mulţumiri 
\ tuturor întreprinderilor colaboratoare din oraşul 
\ şi judeţul Sibiu pentru ajutorul acordat în reali
ty zarea sarcinilor de plan.

\ •  •
\ •  Cu ocazia zilei de 1 Mai, CONDUCEREA )

FABRICII „LIBERTATEA“ SIBIU felicită căl- 
) duros pe toţi muncitorii, inginerii, tehnicienii, ? 
? funcţionarii, precum şi pe beneficiari, pentru-re- i 
'i zultatele obţinute în muncă şi le urează noi suc-  ̂
I cese în îndeplinirea sarcinilor de viitor. ^

Uzina mecanică Mîrşa
angajează urgent:

— strungari
— frezori
— lăcătuşi
— sudori
Informaţii suplimentare se pot lua de la sediul 

uzinei, serviciul personal.

în tre p r in d e re a  in d u s tr ia lă  o r ă ş e n e a s c ă
Sibiu

str. Kogălniceanu nr. 1 angajează urgent:
— tinichigii auto
— lăcătuşi auto
— un automacaragiu pentru automacara de 

5 tone.

F a b r ic a  d e  c u ţ i t e  O cna S ibiului
angajează :

#  un jurisconsult principal 
# > u n  merceolog I plan-desfacere (bărbat), con

form normelor în vigoare.

Întreprinderea de reparaţii, u tilaje  
ş i m ecanism e Sibiu

angajează de urgenţă :
— un şef de depozit.

M ica p u b li

pro-
GRAMUL
m a n if e s tă r i lo r  

din zilele 
de 1 ş i  2  M ai

1 MAI. începînd cu ora 9, în 
municipiile Sibiu şi Mediaş vor 
avea loc mitinguri ale oamenilor 
muncii, după care vor urma de
monstraţiile. Tot la ora 9, în 
Oraşele Cisnădie, Agnita şi Dum
brăveni, oamenii muncii vor par
ticipa la mitingurile organizate 
în cinstea Zilei solidarităţii in
ternaţionale a celor ce muncesc. 
După mitinguri sau demonstraţii 
vor avea loc serbări cîmpeneşti, 
îmbogăţite cu programe cultural- 
artistice şi sportive.

•
SIBIU. Pădurea „Dumbrava“, 

între orele 14 şi 19, pe estrada 
nr. 2, se vor produce formaţiile 
de la: căminul cultural „T. Vla- 
dimirescu“, Iprofil „Republica“, 
„13 Decembrie“, „7 Noiembrie“ 
şi „Cindrelul“; estrada nr. 3, la 
aceleaşi ore: „Automecanica“, 
Fabrica de confecţii, „Flamura 
roşie", „Independenţa“ şi între
prinderea poligrafică. Pe ringul 
din stînga, între orele 14—16 
vor avea loc demonstraţii spor
tive (haltere şi gimnastică), iar 
pe cel din dreapta (orele 17—19) 
cîntă orchestra „Framus“. în 
spatele estradelor, între orele 13 
şi 14, se va face o demonstraţie 
de călărie.

•
MEDIAŞ. începînd cu ora 15, 

serbările cîmpeneşti vor avea loc 
în patru locuri de agrement. 
Astfel, în parcul „Tineretului“ 
se vor produce formaţiile de la 
„Emailul roşu“ şi „8 Mai“; în 
livezile „Gloria“ şi „Olga Ban- 
cic“ cele de la Fabrica de gea
muri şi „Vitrometan“, şi respec
tiv, „Tîrnava“ şi „Automecani
ca“; parcul natural „Viewer“ va 
găzdui, pînă la ora 23, progra
mul oferit de formaţiile de la 
întreprinderea de construcţii, 
Casa de cultură şi cooperativa 
„Meşteşugarul“.

•
CISNĂDIE. „Debarcader". în

tre orele 15 şi 19,30, se vor pro
duce formaţiile Casei de cultură 
şi ale Uzinelor textile Cisnădie.

AGNITA. După miting, între 
orele 10 şi 14, se organizează în
treceri sportive ia diferite disci
pline. în parcul „1 Mai“, unde 
are loc serbarea cîmpenească, 
programul este susţinut de la 
ora 16 de formaţiile întreprin
derii mixte şi Fabricii de tri
cotaje.

•
2 MAI. SIBIU. în pădurea 

„Dumbrava“, pe estrada nr. 2,
programul va fi susţinut, între 
orele 10—19, de formaţiile artis
tice de la: Liceul teoretic'nr. 2, 
Grupul şcolar M.I.A., Liceul pe
dagogic, Consiliul municipal al 
pionierilor, Liceul „Gheorghe 
Lazăr“, cooperativele „Igiena“ şi 
„Tehnica nouă". Pe estrada nr. 3, 
Şcoala profesională C.F.R., Li
ceul agricol, Grupul şcolar „In
dependenţa“, unităţi C.F.R., or
chestra „Galaris“, Liceul teoretic 
nr. 3, căminul cultural Turni- 
şor şi orchestra „Cindrelul“. Pe 
ringul din stînga, între orele 
10—11, demonstraţii sportive 
(lupte şi box), iar pe cel din 
dreapta (orele 17—19) se pro
duce orchestra de muzică uşoară 
a clubului „Independenţa".

•
MEDIAŞ. în cele patru locuri 

de agrement (parcul „Tineretu
lui", livezile „Gloria“, „Olga 
Bande“ şi „Wewer“), între orele 
15 şi 20, programul va fi susţi
nut de fanfarele de la „Vitro
metan“, „Tîrnava“, „Automeca
nica“ şi Uzina mecanică.

Competiţii sportive, începînd 
cu ora 10. Fotbal: stadionul „7 
Noiembrie“ : joc de copii intre 
două selecţionate, apoi finala 
„Cupei 1 Mai“ ; teren Sparta: 
Şcoala generală nr. 2 — Şcoala 
generală nr. 3, după care ur
mează jocul dintre Liceul teore
tic nr. 1 — Liceul teoretic nr. 2, 
contînd pentru finala „Cupe: 
primăverii". Handbal. Terenul 
„8 Mai“ : Sparta — Record (f), 
Şcoala profesională „Vitrometan" 
— Liceul economic (f) şi Şcoala 
profesională petrol — Liceul 
teoretic nr.. 2 (m). Atlétism: le- 
renul şcolii sportive (participă 
elevi ai liceelor, şcolilor profe
sionale, Şcolii sportive şi ai cen
trului de antrenament „Lucea
fărul“). Baschet: echipele de copii 
ale Şcolii sportive şi Liceul teo
retic nr. 1 — Liceul teoretic 
nr. 2. Volei: Şcoala profesională 
„Vitrometan" — Liceul econo
mic (f) şi Şcoala profesională pe
tro] _  Şcoala profesională „Vi
trometan“ (m).

•
CISNĂDIE. „Debarcader“. în

tre orele 15 şi 18, program ar
tistic prezentat de formaţiile şco
lilor generale nr. 1 şi 2, Liceului 
teoretic şi Grupului şcolar pro
fesional textil. între orele 10 şi 
14 au loc întreceri sportive la 
diferite discipline.

*
AGNITA. „Săraturi“. între 

orele 11—14 se vor produce
'  formaţii de la Casa de cultură 

Agnita, căminele culturale din 
Ruja şi din C.oveş.

■ — sww— — — —W
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de export a crescut cu 25,8 la suta 
faţă de anul precedent, în unele 
întreprinderi cum ar fi „Emailul roşu“ 
indicele evoluînd aproape fantastic 
(81 la sută). Asta în vreme ce alte 
întreprinderi, cum ar fi Uzina me
canică Mîrşa, lucrează pentru piaţa
externă cu mai bine de jumătate din 
capacităţi.

Trebuie subliniat însă că, pe fon
dul amplificării şi diversificării rela
ţiilor economice internaţionale ale 
întreprinderilor din judeţul Sibiu, se 
afirmă ca o caracteristică interesantă 
a schimburilor din ultimii ani faptul 
că o pondere tot mai mare o au
produsele cu grad sporit de prelu
crare, ceea ce poate favoriza unele
concluzii de-a dreptul măgulitoare 
pentru muncitorii locali, dat fiind 
procentul ridicat de inteligenţă sinte
tizat într-o atare categorie de pro
duse. E o dovadă în plus că între
prinderile judeţului au ostenit cu efi
cienţă pentru schimbarea unei anumite 
optici existente cîndva pe unele pieţe 
externe, cum că România ar fi doar 
un furnizor de materie primă şi de
cereale. Or, tocmai punerea în va
loare a acestei incomensurabile avuţii 
naţionale a făcut ca în aceleaşi capi
tale să se vorbească astăzi despre mi
racolul românesc, l-a făcut pe Michel 
Freres, conducătorul unei cunoscute 
firme franceze, să intre în relaţii cu 
uzina „Independenţa“ pentru con
tractarea de betoniere, l-a făcut 
pe reprezentantul firmei Bergman 
(R.F.G.) să-şi reînnoiască cererile la 
aceeaşi uzină sibiană, l-a făcut pe 
conducătorul firmei Battling (R.F.G.) 
să-şi lege aproape întreaga existenţă 
de produsele întreprinderii „Vitro
metan“ din Mediaş. Şi mai interesant 
de observat e apoi faptul că unele 
produse din judeţul Sibiu nu numai 
că ating un ridicat grad competitiv, 
dar pătrund cu mult succes chiar pe 
pieţele unor ţări cu vechi tradiţii în 
producţia respectivă. Am da aici 
exemplul articolelor de menaj şi sti
clărie lucrate de meşterii întreprin
derii „Vitrometan", care se bucură 
de o trecere largă pe pieţe ca cele 
din Elveţia, S.U.A., Anglia, Canada,

TIMPUL
•  Soarele răsare la 5 h şi 09 m 

şi apune la 19 h şi 18 m. Vreme 
uşor instabilă, cu cerul mai mult 
noros. Temporar vor cădea precipi
taţii sub formă de ploaie. Vîntul va 
sufla slab, din sectorul nord-vestic. 
Minimele vor fi cuprinse între 7 şi 
9 grade, iar maximele vor oscila 
între 19 şi 21 grade.

RADIO
Buletine de ştirii 5,00; 5,30; 9,00; 

11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00; 
1,00; 2,00 şi 4,00 (programul I); 
7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55;
21,00; 0,55—1,00 (programul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Mo
ment poetic. Arminden românesc;
9,30 — Mioriţa; 15,15 — Biblio
tecă de literatură română. Ion Brad 
— „Versuri“ ; 20,05 — Muzee şi ex
poziţii; 22,30, — Moment poetic. 
Peisaj liric românesc (programul I).

Muzică simfonică şi de operetă: 
10,10; 10,43; 15,05; 16,45; 23,40 
(programul I); 8,35; 9,00; 11,30; 
13,00; 13,30; 16,00; 18,00; 19,30; 
21,05; 21,50; 22,35; 23,07 (progra
mul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
9,05; 10,30; 11,20; 12,00; 13,20;
15,30; 17,15; 18,45; 19,30;) 20,40; 
21,00; 21,35; 22,20; 0,05—5,00 (pro
gramul t); 9,30; 10,05; 10,55; 12,30; 
15,00; 16,35; 18,50; 20,30; 20,50; 
23,50 (programul II).

Muzică populară: 12,30; 14,00;

Austria. De un frumos renume se 
bucură, dintre produsele uzinei „In
dependenţa“, nu numai, betonierele 
(care se vînd cu succes în Anglia, 
Suedia, Norvegia, Danemarca, Olan
da), dar şi lanţurile cu role (Argen
tina, R.A.U., India, U.R.S.S., Ceho
slovacia, Polonia, Jugoslavia etc.), 
utilajele tehnologice pentru industria 
chimică cerute cu insistenţă în ţări 
ca U.R.S.S., Polonia, Cehoslovacia, 
R.D.G., uneltele pneumatice şi al
tele. Un prestigiu de invidiat au cîş- 
ligat şi remorcile basculante lucrate 
la Uzina mecanică din Mîrşa, solici
tate intens pe pieţe în U.R.S.S., 
Cehoslovacia, Ungaria, Polonia, dar 
şi Guineea, Ceylon, Coreea etc., ale 
Uzinelor textile din Cisnădie care

F o t b a l
De cîţiva ani de zile formaţia si

biană n-a mai cîştigat într-un meci 
în deplasare ambele puncte. Dumini
că, însă, la Baia Mare, în faţa unui 
adversar redutabil, care se află în 
plutonul fruntaş al clasamentului,- 
„11 “-le sibian a furnizat surprize 
etapei, obţinînd o victorie (cu 2—-0), 
pe cît de meritată, pe atît de nece
sară pentru a se menţine în prima 
parte a clasamentului. întregii echipe 
îi adresăm un sincer BRAVO!

Alte rezultate ale seriei a II-a a 
diviziei B: C.S.M. Reşiţa — Gaz 
metan Mediaş 4—1 (2—1), Vagonul 
Arad — Olimpia Oradea 1—0 
(0—0), Politehnica Timişoara — 
C.F.R. Arad 0—1 (0—1), Industria 
sîrmei C. Turzii — A.S. Cugir 0—0, 
Crişul Oradea — C.F.R. Timişoara 
1—0 (0—0), C.F.R. Cluj — Metalul 
Hunedoara 1—0 (0—0).

16,20; 18,20; 20,20 (programul I); 
7,00; 8,05; 11,15; 12,05; 13,15; 
17,15; 19,00 (programul II).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Topkapi (orele 

8,45; 11,00; 13,30; 16,00; 18,30;
21,00); TINERETULUI: Pe cer

trece carul mare (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); VIC
TORIA: Bela (orele 11,00; 13,30; 
16,00; 18,30; 21,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: încer
cuirea (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Sora cea mare (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Sal
vele Aurorei (orele 16,00; 18,00;
20,00).

au ajuns să pătrundă (şi, evident, cu 
mult succes) în chiar patria geo
grafică a covoarelor — Orientul Apro
piat (numai în Irak desfăcîndu-se 
peste 450 000 mp de covor anual). 
Şi exemplele, desigur, s-ar putea în
mulţi foarte mult. Dar nu dimensiu
nea unei asemenea liste este de mare 
importanţă aici. Importantă este con
cluzia: buna reputaţie pe care o cîş- 
tigă produsele sibiene pe meridianele 
globului, o dată cu sentimentul de 
mîndrie pe care ni-1 insuflă, acti
vează efectiv pentru sporirea autori
tăţii morale a României pe glob, 
inteligenţa şi talentul colectivelor de 
muncă din judeţ, integrîndu-se pe 
canalul programului de propăşire na
ţională.

In divizia C: Eiectroputere Craio
va — A.S.A. Sibiu (seria Vest) 2—0 
(1—0), Metalul Copşa Mică — Me
dicina Cluj (seria Nord) 1—1 (1—0).

V o l e i

DIVIZIA A
m C.S.M. Sibiu, jucînd duminică 

pe teren propriu cu Universitatea 
Cluj, a obţinut o preţioasă victorie 
cu 3—1 (9—15; 15—9; 15—8 şi 
18—16), care îi asigură locul patru 
în clasament şi, respectiv, dreptul de 
a participa la turneul final.

•  Cealaltă divizionară A, Drape
lul roşu, jucînd la Bucureşti cu redu
tabila echipă Rapid, a cedat la scor, 
0—3, (5; 7 şi 2), pierzînd orice şan
să de evitare a retrogradării.

•  Partida restanţă dintre Drapelul 
roşu şi Universitatea Cluj se va dis
puta astăzi, de la ora 18, în sala 
Şcolii sportive.

AGNITA: 8 MAI: Omicron (ore
le 10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Cheile 
cerului (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Lupoaica (ore
le 17,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Unde este al treilea rege (orele
18.00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST:

Maiorul şi moartea (orele 17,00 şi
19,00).

BAZNA BĂI: Dimineaţa devreme 
(orele 17,00 şi 19,00).

CONCERTE
Filarinonica de stat din Sibiu pre

zintă în sala Teatrului de stat, la

Poftiţi
la
carnaval

Aşadar, joi seara ne vom 
distra la „Carnavalul tinere
tului“. Organizată de Comi
tetul U.T.C. al municipiului 
Sibiu, această manifestare ti
nerească, la propriu şi la fi
gurat, nu va rămîne neob
servată şi neaplaudată. Prin 
originalitatea cu care se a- 
nunţă, prin ieşirea din banal, 
prin ineditul unei asemenea 
sărbători mult aşteptate, se 
promite foarte mult. Către 
seară, pe strada Lenin 
va apare alaiul. Un cortegiu 
de măşti va defila vesel în 
ritmurile fanfarei îndreptîn- 
du-se spre centrul oraşului şi 
oprindu-se în Piaţa 6 Mar
tie, locul de desfăşurare. Că 
unele măşti vor fi aduse în 
trăsură, că acrobaţii şi clovnii 
vor face atmosfera hazlie 
(cum se cuvine la un carna
val), că în urma acestei co
loane vor defila torţe aprin
se, că se va cînta şi dansa 
frumos sínt aspecte pe care 
le intuim doar. Sperăm ca 
poşta carnavalului să poarte 
veşti la fel de interesante. 
Poate ne va vorbi şi despre 
focul de tabără al tineretului 
din Mediaş şi despre serbarea 
cîmpenească de la Cisnădi- 
oara. Se prevede deci, un car
naval ai cărui organizatori au 
dat dovadă de multă fante
zie. Dar să nu anticipăm prea 
mult. Surprizele să rămînă 
surprize. Aşa că, poftiţi la 
carnaval!

D. G.

Handbal
Rezultatele tehnice: Textila Cisnă

die — C.S.M. Reşiţa (divizia A mas
culin) 25—17 (12—8); Metalul Cop
şa Mică — „U“ Timişoara (divizia 
B masculin) 22—14 (10—1); C.S.M.1 
Sibiu — I.S.E. Bucureşti (divizia B 
feminin) 16—6 (8—2).

Baschet
Timp de două zile, în Sibiu s-au 

disputat întreceri în cadrul campio
natului republican de juniori (fete şi 
băieţi), faza judeţeană, la care au 
participat echipe din Cisnădie, Me
diaş şi Sibiu. Primul loc, la fete şi 
băieţi, a revenit echipelor sibiene. 
lată rezultatele: Mediaş — Cisnădie 
42—21; Sibiu — Cisnădie 57—11 
şi Sibiu — Mediaş 47—28 — la 
fete; Mediaş — Cisnădie 54—18; Si
biu — Cisnădie 52—25 şi Sibiu — 
Mediaş 57—55 — la băieţi. Echipele 
Şcolii sportive Sibiu vor participa 
la faza de zonă.

orele 16,00 şi 20,00, un concert 
simfonic dirijat de Fr. Dressier.

CONFERINŢE
La Casa de cultură a municipiu

lui Sibiu, ora 18,00, va fi prezen
tată conferinţa Caracterul oglindit 
în fizionomie, schiţe şi portrete. 
Prezintă Simion Păcurar.

MUZEE
Muzeul Brukenthal (secţiile de is

torie, artă populară şi artă decora
tivă); Muzeul municipal Mediaş şi 
Muzeul orăşenesc Agnita. Program 
de vizitare; orele 11—17.

TELEVIZIUNE
14.00 Tenis de cîmp: România— 

Danemarca (cupa Davis).
18.30 Curs de limba engleză (lec

ţia a 14-a).
19.00 TV pentru şcolari. In vizită 

la Muzeul de Artă al R. S. 
România.

19.30 Telejurnalul de seară.
19,50 Buletinul meteorologic. Pu

blicitate.
20.00 Album liric închinat muncii. 
20,15 Drag mi-e cîntecul şi jocul
21.00 „Triptic pe peliculă".
22,55 Telejurnalul de noapte
23,05 închiderea emisiunii.

ADRESE UTILE
Consiliul popular municipal, str 

Octombrie roşu nr. 2; Tribunalul 
judeţean, str. Lenin nr. 10; No
tariatul de stat, Piaţa Unirii nr. 
7; Administraţia financiară jude
ţeană, B-dul Victoriei nr. 1; Ins
pectoratul sanitar de stat judeţean, 
str. Lenin nr. 10.

Pierdut ceas de mînă Tellus Spi- 
rofix, Sibiu, pe traseul str. Tipogra
filor — P-ţa Cibin şi retur. Adre
saţi str. Tipografilor 15 ap. 3. Re
compensă.

Schimb locuinţă Cluj — Sibiu 
Ofer Cluj: 1 cameră (30 m.p.), bu
cătărie, bol, baie, dependinţe. Caut 
asemănător Sibiu. Informaţii; Sibiu, 
Liceul agricol, prof. Stănilă Dumiuu.

Vînd magnetofon automat Grun
dig şi lampă raze ultraviolete şi m- 
fraroşii (străină). Strada Nicolae 
Bălcescu 25, Schemmel

Vînd Trabant 601 Sibiu str. Berăriei 
nr. 5, Telefon 7246! după ora 17.

Vind Fiat 1100 tip 1938 în perfectă 
stare de funcţionare. Preţ convena
bil Fiscuteanu Solomon str. Orzu
lui nr. 4 Sibiu-Turnişor.

m  f li
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Cadru din filmul Pe cer trece carul mare, care rulează la cinematograful 
„Tineretului“ din Sibiu
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LARGI
PERSPEC
TIVE
ÎN FATA 
ŞCOLII
NOASTRE

Ritmul impetuos al dezvoltării 
ştiinţei şi tehnicii mondiale impune 
ţării noastre şi fiecărui cetăţean al ei 
sarcini deosebite. Integrarea Româ
niei în acest ritm presupune pregăti
rea calitativ şi cantitativ mereu spo
rită a cadrelor de specialişti în ştiin
ţă şi tehnică. Formarea lor constituie 
o problemă majoră a viitorului na
ţiunii noastre, a poziţiei sale în lu
me. Iată de ce plenara Comitetului 
Central al partidului din 22—25 a- 
prilie a dezbătut problema dezvol
tării învăţămîntului de toate gra
dele în Republica Socialistă România.

„Discutarea acestei probleme şi a- 
doptarea în cadrul plenarei a mă
surilor corespunzătoare — spunea 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu — sínt 
menite să asigure realizarea în prac
tică a directivelor stabilite de Con
gresul al IX-lea al partidului cu 
privire la ridicarea pe o treaptă su
perioară a învăţămîntului din ţara 
noastră. Partidul nostru acţionează 
cu fermitate şi prin aceste măsuri 
pentru a asigura ca întreg progra
mul elaborat de congres să fie rea
lizat în toate domeniile de activitate, 
pentru a crea condiţiile necesare ca 
dezvoltarea — materială şi spiri
tuală — a societăţii noastre să se des
făşoare în cele mai bune condiţii“.

Ca om ce aparţin unei generaţii 
care a suferit de pe urma scurtării 
duratei învăţămîntului — măsură a- 
plicată în învăţămîntul mediu odată 
cu reforma din 1948 — încerc un 
sentiment de adîncă bucurie faţă de 
orientarea partidului nostru în di
recţia dezvoltării învăţămîntului. A- 
plicate cu consecvenţă, aceste mă
suri vor influenţa în mod decisiv 
nivelul de cunoaştere şi gradui de 
civilizaţie a! întregului nostru popor. 
Extinderea învăţămîntului obligatoriu 
la 10 ani şi începerea şcolarizării la 
6 ani, găsirea unor forme adecvate 
de trecere de Ia faza preşcolară la 
cea şcolară, modernizarea .şi raţio
nalizarea conţinutului, a mijloacelor 
şi metodelor de învăţămînt, vor face 
ca ţara noastră să aibă un tineret 
cult, însufleţit de o concepţie opti
mistă asupra vieţii, capabil nu numai 
să înţeleagă problemele complexe 
ale dezvoltării noastre sociale, dar să 
le şi rezolve.

Ca profesor de filozofie şi istorie, 
în urma experienţei obţinută la ca
tedră, sínt sigur că şi la aceste ma
terii se va acorda o mai mare aten
ţie întocmirii manualelor şcolare; sínt 
sigur că Ministerul învăţămîntului 
va lua măsuri urgente pentru dota
rea şcolilor cu hărţi istorice şi por
trete ale personalităţilor istorice.

Aplicarea măsurilor stabilite de re
centa plenară a Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român 
va face, fără îndoială, ca şcoala ro
mânească să contribuie în măsură şi 
mai mare la formarea virtuţilor pro
prii omului civilizaţiei comuniste.

Prof. ALEXANDRU GRAD

A n sa m b lu l fo lc lo ric  al s in d ic a te lo r  din S ib iu

PE SCENELE PARISULUI
m M  m " "

După cum 's-a mai anunţat în zia
rul nostru, mesageri ai jocului şi cîn- 
tecului sibian se vor afla în prima 
jumătate a lunii mai în capitala 
Franţei. Ei au părăsit ţara ieri la 
amiază, îndreptîndu-se spre Zürich, 
unde au făcut o escală de o oră, 
după care spre seară au aterizat la 
Paris.

Dorind a vă informa cu ultimele 
amănunte ale acestui turneu, am soli
citat, înainte de plecare, un scurt in
terviu tovaiăşului loan Stelian, acti
vist la secţia cultural-educativă a 
Consiliului Central al U.G.S.R., con
ducătorul delegaţiei. Iată convorbi
rea consemnată:

— Ce împrejurări au favorizat 
acest turnéit?

— în capitala Franţei, Uniunea 
naţională a grupurilor folclorice pen
tru cultura populară —  una din or
ganizaţiile de prestigiu de acest gen 
din Europa — organizează, în zilele 
de 3—4 şi 5 mai, un festival fol
cloric internaţional, la care este anun
ţată participarea unor grupuri - folclo
rice dintr-un număr mare de state, 
după cît ştim, cu deosebire europene. 
Trebuie spus ca un motiv de mîndrie 
că Ansamblul folcloric al sindicatelor 
din Sibiu a fosi invitat să participe 
la acest festival, precum şi la mani
festările prilejuite de sărbătorirea zilei 
de 1 Mai

— Sîntem informaţi că vizita 
ansamblului sibian la Paris se pre
lungeşte mult peste data de 5 mai, 
dată la care ne-aţi spus că se încheie 
festivalul

— Este adevărat. Vom sta în 
Franţa aproximativ două săptămîni, 
urmînd a ne reîntoarce în patrie în 
jurul datei de 15 mai. Această pre
lungire este, de asemenea, inclusă în 
invitaţie, unde se menţionează rugă
mintea organizaţiei franceze ca noi 
să dăm o serie de spectacole la Paris 
şi în împrejurimile lui, între datele 
de 5 şi 15 mai

— In afară de participarea la festi
val şi de cunoaşterea frumuseţilor ar
hitectonice şi de peisaj întîlnite în 
drum, v  aţi mai propus şi alte obiec
tive pentru această vizită în Franţa?

— Fără îndoială. Pentru fiecare 
membru al ansamblului, ca şi pentru 
conducătorii lui, vizita în Franţa are 
o pronunţată lentă de lucru. Acolo 
vom vedea o mulţime de grupuri fol
clorice de la care ne vom strădui să 
învăţăm cît mai multe, fiind în ace
laşi timp noi înşine darnici pentru 
cei care vot găsi de cuviinţă că au 
cite ceva de învăţat de la noi. Sîm 
prevăzute apoi o serie de întîlniri, 
de schimburi de experienţă între di
verşi folclorişti şi grupuri folclorice 
la care sîntem deja solicitaţi. Intre 
acestea aş aminti invitaţiile pe care 
ni le-a făcut deja ansamblul folcloric 
din Bretania care urmează, în cursul 
lunii octombrie, să facă el însuşi un 
turneu in România. Vom vizita apoi 
diverse instituţii de cultură franceze, 
cu deosebire cuprinzătorul Muzeu a) 
omului, în care se află expuse costume 
populare din întreaga lume.

— Ce repertoriu aţi ales pentru 
scenele franceze?

— Intrucît ansamblul artistic al 
sindicatelor din Sibiu merge la Paris 
ca reprezentam al României, am 
considerat necesară structurarea re
pertoriului de jocuri şi cîntece pe 
ideea diversităţii zonale. Astfel, gru
pul de dansatori de la uzina „Auto- 
mecanica" a fost instruit de maistrul 
mecanic Ion Macrea cu jocuri din 
Moldova, Muntenia, Oltenia, Năsăud 
şi zona Sibiului. Pe acelaşi criteriu 
şi-a axat şi dirijorul Constantin Şte
fan programul de pregătire a orche
strei, iar grupul de solişti vocali s-a 
urmărit a fi cît mai integrat diver
selor zone folclorice (Maria Bararu — 
Moldova, Ştefama Etegan — Oltenia, 
Aurelian Ioniţa — Muntenia, Elena 
Merişoreanu — Ardeal). Acestora 
le-am adăugat cîţiva solişti instru
mentişti între care străluceşte şi Ga 
vrilă Zămăcău

Mulţumind tovarăşului loan Ste
lian pentru amabilitate, l-am rugat 
să transmită ansamblului numai gîn- 
dun de bine şt promisiunea că „Tri
buna Sibiului" şi cititorii ei vor ţine. 
în zilele festivalului, pumnii strînşi ...

Convorbire consemnată de
I. POPA

înainte de a pleca la Paris, ar
tiştii amatori sibieni ne-au în- 
cîntat cu frumuseţile repertoriu
lui lor. în fotografie: imagine 

din spectacolul prezentat

Poposind la cîţiva intelectuali de 
frunte din Sibiu, am putut constata 
cu o deosebită satisfacţie că oraşul 
nostru nu dezminte şi nu va dez
minţi tradiţiile cultural-ştilnţifice de 
care se bucură de ani şi ani. Preocu
pările multiple ale intelectualilor si
bieni din domenii diferite îmbogă
ţesc zilnic tezaurul artei şi al ştiinţei 
româneşti.

Artistul emerit Hans Hermann, cu 
toţi cei 84 de ani ai săi, îşi continuă 
neobosit munca de creaţie. Ajuns la 
apogeul maturităţii creatoare, cunos
cutul pictor lucrează fără răgaz la 
redarea fidelă a minunatului peisaj 
românesc, mereu înfrumuseţat de 
hărnicia omului. Dintre tablourile 
proaspăt ieşite de sub penelul iscusi
tului maestru amintim doar „Sfîrşitul 
iernii“, „Valea Lotrului", „Valea 
Sîmbetei", „Dunărea la cazane" şi 
„Surul“; dat toate lucrările încîntă 
şi emoţionează deopotrivă prin to
nurile vii, armonios îmbinate în li
niştitorul violet.

Compozitorul Gheorghe Şoima îm
bogăţeşte mereu repertoriul muzicii 
naţionale prin interesante prelucrări 
şi compoziţii originale. în prezent lu
crează la o definitivare orchestrală 
(cu solo bariton) a baladei corale 
„Eu ştiu un basm“, pe versuri de 
Octavian Goga.

Scriitorul sibian Paul Constant lu
crează intens la o „Carte de amin
tiri" şi o „Carte de povestiri istori
ce", „Intîmplări şi chipuri", legate de 
istoria patriei. Paralel, pregăteşte 
pentru reeditare romanul „lancu Jia- 
nu", pe care-1 completează cu noi 
capitole.

Doctor în ştiinţe medicale, Titus 
Spătaru, şeful secţiei de chirurgie a 
Spitalului de adulţi din Sibiu, slu
jeşte umanitatea nu numai prin ne
numărate ceasuri petrecute în sala de

operaţii, ci şi printr-o perseverenta 
activitate ştiinţifică de cercetare. In 
prezent dr. Titus Spătaru studiază 
refacerea artificială a căilor biliare 
distruse datorită proceselor inflama
torii sau tumoraié şi „Colagenozele 
în chirurgie“, din care — recent — 
a făcut două comunicări Societăţii 
ştiinţelor medicale.

in sp ir itu l 
bogatelor 
tradiţii 
sibiene

Profesorul fruntaş Vasile Vasú, a 
îmbogăţit sfera matematicilor cu o 
„Culegere de probleme de analiză 
matematică" (voi 1, editat), iar în 
prezent lucrează la cel de-al TI-lea vo
lum a! valoroasei culegeri. Paralel, îl 
preocupă „Teoria grupurilor“ aplicată 
la rezolvarea ecuaţiilor algebrice.

Nicolae Nistor, directorul Arhi
velor statului din Sibiu, este un neo
bosit cercetător al tradiţiilor Sibiului 
şi împrejurimilor lui. De curînd, îm
preună cu colaboratorul său princi
pal Aurel Dumitru Jippa, membru 
al Societăţii de ştiinţe istorice şi filo
logice, a terminat primul volum al

lucrării „Sibiul şi ţinutul său de la 
origini şi pînă in veacul al XVIII 
lea", o vastă monografie istorică, o 
sinteză a informaţiilor privind ţinu
tul sibian. în aceeaşi colaborare este 
pregătită pentru tipar lucrarea „Iti- 
nerarii istorico-turistiee în jurul Si
biului".

Perseverentul istoric Nicolae Nistor 
lucrează în prezent la o comunicare 
ştiinţifică („Sibiul în anul 1848') 
şi la un valoros material („Trico
lorul românesc în diplomele acordate 
de M. Viteazu") în care se caută 
geneza tricolorului românesc.

Ion Holhoş, directorul bibliotecii 
Astra din Sibiu, lucrează la un vast 
documentar privind activitatea As- 
trei. Lucrarea începe cu împrejură
rile social-politice şi culturale de la 
sfîrşitul secolului al XIX-lea şi înce
putul secolului al XX-lea, care au 
determinat apariţia asociaţiunii. Lu
crarea cuprinde în amănunt demer
surile fruntaşilor intelectualităţii ro
mâne pe lingă Guvernul Ardelean 
pentru obţinerea aprobării de con
stituire a unei societăţi culturale ro
mâneşti. Lucrarea mai cuprinde o- 
rientarea de început a activităţii 
Astrei, proiectul de program al lui 
Bariţiu, activitatea editorială, proble
ma bibliotecilor publice, şcolile ţără
neşti şi multe altele.

în cea de-a Il-a parte a docu
mentarului, autorul şi-a propus să 
discute: activităţi artistice de. ama
tori, organizaţiile tineretului, orga
nizarea activităţilor de alfabetizare, 
oameni de seamă, tradiţii statorni
cite, problemele actuale ale Astrei. 
principii care pot fi preluate etc.

V-am prezentat doar cîţiva din 
intelectualii sibieni, care, prin acti
vitatea lor, sporesc prestigiul Sibiu
lui pe tărîmul culturii.

V. ŞERB

Primăvara 
printre mecanizatori

Există o anume categorie de lu
crători în agricultură, a căror me
serie este de un dramatism conden
sat. Oameni frumoşi în lumina 
muncii lor nobile, frumoşi chiar şi 
atunci cînd colbul ogoarelor le 
inundă obrazul.

Cum trăiesc aceşti oameni? Care 
sínt bucuriile lor? Care este „colţi
şorul lor senin de cer?" Cum îşi 
privesc munca, din interiorul ei? 
Care sínt rezultatele, dar care sínt 
şi efectele muncii lor? Acestea au 
fost o parte din întrebările pe care 
ni le-am pus cînd am pornit, nu 
fără oarecare emoţie, spre ei.

S.M.T. Sibiu.' Unitatea deserveşte, 
cu multă conştiinciozitate şi cu 
bune rezultate 23 de cooperative 
agricole de producţie. Pentru pe
rioada 1 ianuarie — 31 mai 1968, 
staţiunea a avut de efectuat un plan 
de lucrări de 55 000 hantri. La 18 
aprilie S.M.T. Sibiu îşi înscria în 
fişa de realizări 56 514 hantri. Nu
mai la arături pentru însămînţări, 
faţă de planul pe 5 luni, de 3 444 
hantri, au fost realizaţi, pînă la 18 
aprilie, 5 181 hantri.

L-am întrebat pe inginerul Ilie 
Cătoiu, directorul acestei unităţi, 
cum se explică rezultatele deosebit 
de valoroase obţinute în această pe
rioadă. Ne-a răspuns laconic: 
„Oamenii !“.

Am vizitat sediul brigăzii de trac
toare nr. VI, care deserveşte C.A.P, 
Sibiu. Aici ordinea este „la ea aca
să“. Plugurile, bine unse, sínt puse 
„la rastel". Semănătorile de cereale, 
pregătite bine pentru perioada de 
„hibernare" din vară, sínt aşezate

„la linie“. Inginera Eugenia Pătărău, 
a avut numai cuvinte de laudă des
pre şeful brigăzii, Nicolae Popa, des
pre mecanizatorii loan Cocora, An
drei Welter, ca şi despre ceilalţi 
membri ai brigăzii. Cu o maturitate 
de gîndire ce face cinste celor 37 
ani ai săi, şeful brigăzii de trac
toare ne-a spus că există, la nivelul 
S.M.T. şi la nivelul brigăzii, o 
atentă preocupare pentru formarea 
cadrelor, pentru iniţierea tinerilor

însemnări 
de reporter

şi ridicarea acestora pe culmile mă
iestriei în frumoasa meserie de trac
torist. în aceste condiţii se explică 
uşor cum a fost. posibilă realizarea 
a 5 272 hantri în perioada 1 ianua
rie — 18 aprilie a.c., faţă de pla
nificarea pe 5 luni, de 2 680 hantri.

La C.A.P. Şelimbăr, mecanizatorii 
şi-au construit, cu sprijinul material 
al unităţii pe care o deservesc, un 
atelier de reparaţii în care încape 
o combină şi cîteva tractoare. Şeful 
brigăzii, Mihai Haupt, ne mărturi
sea că la Şelimbăr simte că „îşi 
face meseria“. Ardoarea tonului 
mărturisirii atesta, dacă mai era ne
cesar, existenţa unei pasiuni. Ingi
nera de la C.A.P. Şelimbăr, tova
răşa Zenaida Caponi, ne-a declarat, 
că „înrrucît mecanizatorii noştri 
sínt chiar „ai noştri“ (stabiliţi în 
comună), nu există problema dorin
ţei de „evadare“. „Bucuria noastră,

ne spunea şeful brigăzii, este bucu
ria fiecărui om harnic şi cinstit: 
bucuria realizărilor“.

L-am întrebat pe mecanizatorul 
Nicolae Lascu, om în puterea vîr- 
stei, de la brigada de tractoare care 
deserveşte C.A.P. Vurpăr: „Aveţi 
şi altă pasiune în afară de volanul 
tractorului?". „îmi place să citesc 
seara, o carte bună, ia lumina lăm
pii de noptieră“, ne-a spus el zîm- 
bind. Iată un colţişor senin pe cerul 
deseori înnegurat al vieţii aspre de 
tractorist. Sínt convins că nimeni 
nu mai poate lua drept „unicat" 
omul, obosit de truda zilei, ce în 
amurg citeşte într-o carte. Fenome
nul, altădată singular, a devenit as
tăzi general.

La Roşia, cei 17 mecanizatori de
servesc 18 tractoare; micuţul şi uti
lul tractor SR 09 a fost dat în 
primire unui veteran, alături de 
tractorul de bază. Şi aici ordine, şi 
aici lucruri bune. Şeful brigăzii, 
Nicolae Fulea spunea că „se sea
mănă acum ultimele boabe de po
rumb. Suprafaţa de 264 hectare va 
fi în curînd „acoperită” Oamenii? 
La pregătit ultimele tarlale, la se
mănat, la reparat combine". Se lu
crează intens. Intens şi bine. In 
marea majoritate a brigăzilor. No
bila, frumoasa meserie de mecani
zator agricol oferă oamenilor con
diţii ideale de manifestare a spiri
tului de iniţiativă creatoare, spre 
binele colectivului. Şi nu sínt aces
tea oare coordonatele majore ale 
profilului omului contemporan?

Ing. GH. GRADINARU

Bilanţ*
îmbucurător
(Urmare din pag. I)

nurile de cereale paioase unde este 
semănat trifoiul sau lucerna în cul
tura ascunsa.

Plantările în vii şi în livezi sínt 
executate în proporţie de peste 90 
la suta faţă d? plan în aceste sec
toare se lucrează intens la întreţi
nerea terenului, la combaterea dă
unătorilor vegetali şi animali.

Semănatul şi plantatul în grădi
nile de legume- se găsesc- într-un 
stadiu avansat, acestea executîndu-se 
conform calendarului lucrărilor în 
legumicultura.

Şi lucrărilor de îmbunătăţiri fun
ciare (irigaţii, desecări, amendări 
etc.) li s-a acordat o atenţie deose
bită, Au fost executate lucrări de 
reamenaiari pentru irigaţii pe în
treaga suprafaţă de 1 158 hectare 
planificată pentru această campanie. 
Amenajări noi pentru irigaţii au 
fost efectuate pe o suprafaţă de 
peste 500 hectare faţa de 710 hec
tare planificate.

Se cuvine a fi subliniat nivelul 
calitativ deosebit al tuturor lucră
rilor executate în toate unităţile a- 
gricole socialiste din iudeu

Executînd la timpul optim şi la 
un înalt nivel agrotehnic lucrările 
de primăvara, lucrătorii din agri
cultura judeţului nostru pun baze 
solide producţiei din sectorul vege
tal pentru anul 1968.

Numai o anumită superstiţie a 
locului lomun mai poate lega ideea 
de sat de viziunea idilic-paşums- 
tă, aplicată automat şi invariabil. 
Tenta semănătonstă era o optică 
de grup, care cuprindea sub un 
unghi îngustat la maximum reali
tăţile noastre rurale, refuzând per
ceperea specificului lor, a vieţii 
intens clocotitoare şi a aspiraţii
lor pasional-pure Fixat pe anu
mite coordonate imemorabile, sa
tul românesc îşi păstrează entita
tea specifică, pe care o înţelegi cu 

'^lintea dar mai adînc o simţi cu 
sufletul Plaiul mioritic, solar şi 
proaspăt, imprimă satului româ
nesc un aer de graţie, scăldat in 
beatitudinea luminii copleşitoare. 
Aici. siguranţa gestului pare un 
reflex al adîncului mineral, iar 
pasul sigur parcă mingile întreaga 
geologie a dedesubtului Acesta 
este adevăratul „suflet al satului0. 
surprins excepţional de poetul din 
Lancrăm în poezia cu acelaşi titlu, 
pe care nu te poţi încumeta să o 
citezi fragmentar: „C.opilo, pune-ţi 
mîinile pe genunihii mei. / Eu 
cred ca veşnicia s-a născut la 
sat. / Aici orice gînd e mai în
cet / şi inima-ţi zvîcneşte mai 
rar, / ca şi cum nu ţi ai bate în 
piept, / ci adînc în pămînt un
deva / Aici se vindeca setea de 
mîriuiire / şi dacă ţi-ai sîngerat 
picioarele / te aşezi pe un pod- 
mol de lut. / Uite, e seară / Su
fletul satului fîlfîie pe lîngn noi, 
/ ca un miros sfios de iarba tă
iata, / ca o cădere *de fum din 
streşini de paie, / ca un joc de 
iezi pe morminte înalte“.

Desigur, diferitele aspecte ale 
devenirii istorice încrustează în
semne noi pe faţa albastră a sa

tului. In zilele noastre, se con
struieşte aici mai mult ca nicio
dată. Construirea unei case noi nu 
mai este un act izolat şi necon
cludent, ci — prin multiplicare — 
devine o constantă a vremurilor 
noi Natura solară a locuitorilor se 
trece astăzi firesc în posibilităţile 
constructive, Fapt de o însemnă
tate simbolică, toate locuinţele noi 
au ferestre largi şi încăpătoare, 
privind cu aceşti ochi dilataţi de 
nesaţ'lumina solară. Ferestrele noi 
>înt adevărate porţi triumfale prin 
care soarele pătrunde in case şi 
în suflete, Ca un omagiu adus 
zeităţii păgîne a soarelui

lumina are o acţiune tonifian
tă. Oamenii simt febrilitatea che
măm la acţiune, la o viaţă dina
mică şi constructivă, simt che
marea de aur a câmpiei sau mi
rajul vulturesc al munţilor, Pre
tutindeni, conform posibilităţilor 
locului, se construieşte cu aceeaşi 
chemare spre soare.

In comuna $eica Mare. din 640 
de case. peste 200 sínt noi. Oa
menii au veleităţi urbane şi se 
conformează după psihologia lo
calităţilor aglomerate Comuna are 
un „cartier" al ei, în întregime 
nou („Răchite0), segmentai citadin 
de trei străzi, construit pe un 
fost teren gol Peste tot, o sete 
de nou, o aviditate a informaţiei 
prin care oamenii îşi destainuie 
implicit conştiinţa responsabilităţii 
faţă de ceea ce se întîmplă în 
ţară Ar fi poate banal de amintit 
într-un reportaj festiv ca exista 
în comuna peste 80 de televizoa
re, sau peste 600 de abonamente 
la presa de informaţie Aminteam 
de mutaţii în- psihologia locuito

rilor. Ciobanii comunei sínt mai 
pretenţioşi chiar la locul lor de 
muncă Opincile nu mai fac parte 
din ustensilele lor vestimentare, 
cutreierînd dealurile în bocanci, 
iar „duminica in pantofim Amă
nunt pitoresc: daca se mai cum
părau acum cîţiva ani opinci, era 
spre a le folosi la pin gelit ul pan
tofilor. Am întrebat pe un lo
calnic ce părere are asupra schim
bărilor vestimentare Mi-a răspuns.

comună există vreo 10 maşini per
sonale Aşa că, ne putem aştepta 
ca în comună să fie declarat, nu 
peste mult timp, » claxonatul in
terzis

*
Am numi Blăjelul „comuna 

iniţiativelor“ Prin grija forurilor 
locale. aici locuitorii sínt antre
naţi sistematic în diferite acţiuni 
de interes obştesc. vizînd înfru
museţarea faţadei comunei, deci a

trotuare in faţa fiecărei case, tot 
prin contribuţie voluntară L-am 
întrebat pe preşedintele din co
mună, Nicolae ftîrză. dacă i-a fost 
greu să antreneze oamenii la a-
ceste acţiuni, „Nu — ne spune
dînsul — s-a luat aşa ambiţia din 
unul in altul0.

Petrecerile au plăcut tot
deauna poporului nostru Prin
ele, oamenii se înfrăţesc cu na-

Setea de soare
„Eu c r e d  că  ve şn ic ia  s - a  n ă sc u t la  s a t “

(Lucian Blaga)

zîmbind subţire: de la magazin 
nu se mai cumpără opinci, ci cra
vate . . , Răspuns care mi-a inter
zis orice adaos . . .

Oamenii îşi au mândria lor. 
care, chia7 cînd poate este puţin 
exagerată, se păstrează în limitele 
frumuseţii morale, Chiar dacă nu 
va fi întru totul aşa, dar ne place 
să-i auzim pe cei din Şeica Mare 
lăudând pîinea comunei, pe care 
„nu o fnărânci la Sibiu sau Me
diaş"'. Aceasta, fiindcă oamenii sínt 
obişnuiţi cu meseria executata la 
nivelul calitativ al pretenţiilor. 
„Prestaţiile“ de aici au 14 secţii. 
printre care — reţineţi —- o si- 
fonerie şi un atelier de reparaţii 
auto. Nu, nu e de mirare: în

cărţii de vizită, care se vrea os
pitalieră, în bună tradiţie româ
nească Setea dţ lumină se tra
duce aici prin nevoia de ordin? 
— o ordine cochetă şi odihni 
loare.

La Blăjel s-a luat iniţiativa Cu 

o dată cu construirea caselor noi. 
să se facă faţade la fel, din fiei 
şi beton. Pe calea contribuţiei vo
luntare, s-a construit un cămin 
culturals cu *00 de locuri Dar 
localnicii au vrut să-şi treacă po
recla în renume. Aşa ca s-au an
gajat mai departe pe drumul ini
ţiativelor. cu gîndul de a ridica 
localitatea la pretenţii aproape ur
bane, In trei circumscripţii, s-a 
luat iniţiativa de a se construi

tura şi cîntă imnul Luminii 
Există, de aceea, şt o denumire 
aparte, petrecerile noastre sínt 
Câmpeneşti■ f a o petrecere. omul 
este sincer se bucură La Blăjel, 
locuitorii de diferite naţionalităţi 
duc un trai armonios pe baza 
frăţiei şi a bunei înţelegeri. Fapt 
cu deosebire semnificativ: nu 
există petreceri separate, locui
torii se duc la toate împreună. 
Si oricare ar fi organizatorul, 
cinstea comesenilor este la mare 
rang

«•
Intre satele „de muntem şi cele 

„de cîmpie“ există o categorie 
intermediară, a aşezărilor rurale 
care îmbină caractere din ambele

grupe, refuzîndu-se unei stricte 
încadrări Este vorba despre 
acele sate care, aşezate !a ieşirea 
dinspre munţi. n-au pierdut no
stalgia vîrf urilor semeţe, apro
piate de soare, şi a esenţelor tari. 
Păstorii urcă în munţi şt, an de 
an, îşi respecta legământul strămo
şesc cu păşunile repezi şi cu vîr- 
furtle înalte Reîntorşi, coboară în 
sat muntele însuşi

Sadu este o adevărată „poartă 
a măreţiei* de intrare pe valea 
rîului cu acelaşi nume Depăşind 
satul, te afli dintr-o dată în plină 
regiune montană, bogată în su
gestii pentru noua hartă a ţării. 
Comuna aflată la începutul acestui 
drum este un veritabil avanpost 
al unui presupus sistem de apă
rare a bogăţiilor locului, situat 
conform tacticii clasice, Nu e o 
simpla metaforă Oamenii îşi 
amintesc de timpul cînd T urnu 
Roşu sîngera încă în suflete

Paralel cu drumul în munţi, 
pornită din sat. o cale ferată con
struita de o societate italiană *a 
profitat de ospitalitatea munteni
lor

T er as amen t.ul invadat de iarba 
şi picioarele stinghere ale poduri
lor mai ‘amintesc de soarta celor 
care au venit să ceară „pămînt şt 
apă", Nu numai bogăţiile fores
tiere au aprins imaginaţia celor 
care judecau doar în cifre Apa 
repede a rîului şt diferenţa mare 
de nivel au fost alte puncte de 
atracţie pentru anumite socoteli 
negustoreşti. Din fosta capitală a 
imperiului hflbsburgic au venit 
oameni dornici de puterea apei. 
Numai oamenii locului nu s-au 
bucurai de curentul generat de hi
drocentrala construita lîngă satul 
lor.

Azi. salba de hidrocentrale a 
Văii Sadului captează reflexele 
solare ale rîului. vopsind odăile 
caselor în culoarea luminii

Setea de lumină este sete de 
frumos Locuitorii comunelor şi 
satelor noastre vor să imprime am
bianţei un caracter plăcut, odih
nitor. primitor. Satele sibiene au 
veleităţile cochetăriei Mîna omu
lui retuşează mereu asperităţile. 
exercitând -  poate inconştient — 
o funcţie estetică, împlinind o ne
cesitate socială şi un gest ospita
lier

In $ura Mare. te impresionează 
plăcut ordonarea spatiilor verzi pe 
marginea şoselei, pe tare parcă o 
ocroteşte de monotonie cu un gest 
aproape feminin Axente Sever — 
sat ce poartă cu mîndrie numele 
tribunului de la 1848 — re in-
tîmpină cu flori în faţa caselor, 
urînduţi ţie. călătorule„ un dis
cret şi sensibil „bun-venitm Cen
trul comunei Razna cuprinde un 
parc frumos amenajat., cu bănci 
primitoare. realizînd în mic un 
detaliu urban Tot un parc a fost 
amenajat în faţa cooperativei agri
cole din Racoviţa. prin munca 
voluntară a sătenilor (un memento 
citadin, ta Racoviţa. există un 
„cartier al caselor cu etaj°) Sadu 
este satul ţesătoarelor, care refac 
cu războiul în decoraţie mnm * 
solare

Setea de lumină este sete de or
dine. de frumos şt nou Setea de 
lumină este setea de dăinuire în 
bine şi frumos, aici la sat. unde 
— cum spune poetul — s-a născut 
veşnicia

TI TU POPESCU
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Un aspru rechizitoriu 
la adresa R. S. A.

Dezbaterile din Adunarea Generală 
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P r o t o c o l
d e

c o l a b o r a r e  
r o m â n o -  
f r a n c e z  î n

Noi realizări
Anul acesta, oamenii muncii din 

Bulgaria vor sărbători pentru a 24-a 
oară in mod liber ziua de 1 Mai — 
Ziua solidarităţii internaţionale a ce
lor ce muncesc. In întreaga ţară se 
simte apropierea acestei măreţe săr
bători, simbol al creaţiei şi al uma
nismului, al luptei pentru progres so
cial. Anii noii epoci a Bulgariei, anii 
construcţiei socialiste au realirmat 
în conştiinţa şi în viaţa poporului tra
diţia de a se sărbători 1 Mai prin 
succese în economie, cultură şi ştiin
ţă. Trăsătura caracteristică a acestei 
sărbători care se apropie o constituie 
atmosfera optimistă cu care poporul 
muncitor se pregăteşte să întîmpine 
jubileul de un sfert de veac al victo
riei revoluţiei socialiste de la 9 sep
tembrie 1944.

Recent, cu prilejul intrării în func
ţiune a uzinei de ţevi laminate, am 
avi/Lt ocazia să mă aflu din nou în 
mijlocul celor ce plămădesc metalul 
la cel mai mare combinat siderurgic 
bulgar „Kremikovţi". Atmosfera ca
racteristică din preajma marilor săr
bători domnea pretutindeni : la fur
nale, oţelărie, laminoare ca şi pe 
şantierele noilor obiective care în cu
rl nd îşi vor lua startul. In ochii tu
turor celor ce au contribuit la darea 
în folosinţă a uzinei de ţevi laminate 
se putea vedea satisfacţia că au fost 
produse înainte de termen primele 
cantităţi de laminate. Aceiaşi oameni 
lucrează acum intens la construirea 
noilor laminoare de 700, 500 şi 2g0 
mm, precum şi la un nou furnal cu o 
capacitate utilă de 1 033 mc. Con
structorii şi montorii energeticieni au 
raportat despre intrarea în funcţiune 
înainte de termen a primului grup de 
200 MW al noii termocentrale Vama, 
cei rnai mare agregat de acest fel din 
ţară.

In címpia Tradei se zăresc de de
parte contururile corpurilor principa
le şi coloanele argintii, în parte încă 
înconjurate ele schelele Combinatului 
de fibre paliesterice de lingă Iámból, 
primul de acest fel din tară.

Aşteaptă cu nerăbdare ziua de 1 
Mai şi locuitorii din oraşele şi comu
nele înşiruite de-a lungul sectorului 
căij ferate Sofia-Pircop, a magistralei 
Sofia-Burgas. Conform angajamentu
lui, la 1 Mai va trece pe această por
ţiune prima locomotivă electrica.

A lepurtal succes în cinstea zilei 
de 1 Mai şi colectivul uzinei de auto
mobile ,,Balkan" din Loveci, care în 
urma intrării în funcţiune a noii linii 
tehnologice reuşeşte să monteze con
comitent autoturismele ,,RiIaa şl 
„Fiat\

Apropierea lui 1 Mai se face tot 
mai simţită la Sofia, oraşul care peste 
trei luni va găzdui cel de-al Xl-lea 
Festival mondial al tineretului şi stu
denţilor.

GH. IEVA,
Corespondentul Agerpres la 

Sofia

Spre un bilanţ 
cit mai bogat

Pregătirile în vederea sărbătoririi 
zilei de 1 Mai sínt în plină desfăşu
rare. 1n principalele pieţe ale Mosco
vei .se amenajează estradele pe care 
vor evolua, în cadrul serbărilor popu
lare, artişti ai teatrelor capitalei, or
chestre şi formaţii artistice de ama
tori — în total 10 000 de persoane.

între timp, colectivele de muncă din 
ţară anunţă noile realizări pe care le 
vor dedica zilei de 1 Mai.

Apele Eniseiului îşi adună potentele 
în spatele unui mare zăgaz de beton. 
Pe cursul acestui fluviu siberian con
structorii realizează unul dintre cele 
mai importante obiective hidroener
getice ale cincinalului actual : hidro

centrala de la Krasnoiarsk. în anul 
1970 cînd toate cele 12 turbine vor 
fi date în exploatare industrială, hi
drocentrala va dobîndi primul loc în 
lume prin puterea sa de 6 milioane 
kW. Pînă acum, cele două turbine 
intrate în funcţiune au şi furnizat sis
temului energetic siberian 650 milioa
ne kWh .eneregie electrică.

Minerii din Grúzia salută sărbăloa 
rea muncii cu producţii sporite. Co
lectivul de la exploatarea minereuri
lor de mangan ,,V. I. Lenin“ şi-a do- 
bîndit noile succese prin aplicarea u- 
nor măsuri tehnico-organizatorice, prin 
crearea altor capacităţi de producţie. 
In prezent. întregul colectiv îşi con
centrează eforturile pentru atingerea 
obiectivului propus în cinstea zilei de 
1 Mai : să dea ţării peste plan cel 
puţin 5 000 tone de mangan.

Noua secţie a combinatului de mase 
plastice Mitisinsk" va furniza în a- 
junul sărbătoririi prima partidă de li
noleum. La uzina „Danilovsk", spe
cializată în producţia de cabine auto, 
se încheie construcţia unei secţii a 
cărei intrare în funcţiune va spori 
producţia la 5 000 de unităji. Noi linii 
mecanizate sínt date în exploatare la 
uzina de produse din beton armat, la 
combinatul de prelucrare a lemnului 
şi in alte întreprinderi din capitala 
sovietică.

Tabloul succeselor închinate sărbă
torii de la 1 Mai se întregeşte zi de 
zi. Toate aceste roade ale muncii a- 
vîntate vor fi anunţate pe graficele, 
machetele şi pancartele coloanelor 
sărbătoreşti ce vor defila în oraşele 
ţării la 1 Mai.

N. CRISTOLOVEANU, 
Corespondentul Agerpres la 

M oscova

100 de ani,
100 de m egaw aţi

In aceste zile din preajma lui 1 Mai. 
în presa ungară se pot citi zilnic ase
menea ştiri : la fabrica ,.Radio-tehni
ca" din ' Budapesta' productivitatea 
muncii a crescut în primul trimestru 
al anului cu 20t/o.; Întreprinderea de 
reparaţii a maşinilor agricole din ju
deţul Pest (care pentru rezultatele 
obţinute anul trecut a primit recent 
pentru a patra oară steagul Consiliu
lui de Miniştri şi al Consiliului Cen
tral al Sindicatelor), a încheiat pre
gătirile şi a început fabricarea unor 
noi piese — în total patru mii de ti
puri — care ,înainte se importau ; în 
primul trimestru, Fabrica de pantofi 
de calitate din Budapesta a produs 
1 422 000 perechi pantofi, deci cu 
155 000 mai mult decit în aceeaşi pe
rioadă a anului trecut ; constructorii 
budapestani au dat în folosinţă în pri
mele trei luni ale anului 2 360 apar
tamente. Pe o suprafaţă cu 120 000 de 
hol zi mai mult decit anul trecut au 
lost împrăştiate îngrăşăminte chimice.

Exemplele ar putea continua pe pa
gini întregi. Şi aceasta pentru că în 
fiecare întieprindere, în fiecare la- 
brică şi uzină, pe liecare şantier, în 
întreprinderile agricole de stat din 
Republica Populară Ungară oamenii 
muncii obişnuiesc de multi ani să în- 
tîrnpine Ziua internaţională a celor ce 
muncesc cu rezultate deosebite în 
muncă

Colectivul uzinei constructoare de 
maşini ,,Lang" din Budapesta, sărbă
toreşte în aceste zile 100 de ani de 
la înfiinţarea primului atelier care 
mai tîrziu avea să devină uriaşa uzină 
Lang.

Uriaşa turbină de 100 megawaţi este 
,.opera" pe care muncitorii uzinei 
,,Lang" o vor prezenta în aceste zile 
din preajma lui 1 Mai la aniversarea 
celor 100 de ani de activitate. Eslc 
intr-adevăr o operă care, prin înaltul 
nivel de tehnicitate, reprezintă încu
nunarea eforturilor creatoare, a expe-

PE BARICADELE LUPTEI 

REVENDICATIVE
j§  SANTIAGO BE CHILE — Pes

te 13.000 de persoane — m uncitori 
din cap itala  chiliana şi alte  oraşe 
— • au organ izat la Santiago de 
Chile un m iting cerînd m ajo rarea  
sa la riilo r şi îm bu n ă tă ţirea  condiţii
lo r de m uncă şi de "viaţă. M itingul 
a fost organ izat în sem n de soli
d a rita te  cu lu c ră to rii de la  poştă 
şi te leg raf, p recum  şi cu învăţă torii 
din şcolile medii, care  se află  în 
grevă de m ai m ulte săptăm îni. tn 
cadrul m itingului au lu a t cuvîntu l 
conducători ai C entra lei U nice a 
oam enilor m uncii din Chile, sena
to ri, deputaţi, p recum  şi rep rezen 
tan ţi ai d iferite lo r p a rtid e  politice 
de opoziţie.

•  NEW YORK — Com ercianţii 
din Greenw ood (Mississippi) a r  
prom is că vor satisface  revendică
rile  populaţiei de culoare  din loca 
Jitate , care, începînd de la 11 â p rf 
lie, au . organizat, boicotarea m aga
zinelor unde se p ractică  d iscrim i
n area  rasială.

•  RIO DE JA NEIRO — G reva 
celor 15.000 de m uncito ri m ela lu r- 
gişti din sta tu l M inas G erais a 
luat sfîrşit. Z iaru l „C orreio da 
M anha“ scrie  că, im ediat după în 
ceperea  lu c ru lu i,  ad m in istra ţia  uzi
ne lo r ă p rocedat la  concedieri în  
masă. P a tro n a tu l a  re fuza t să în 
ceapă convorbiri cu rep rezen tan ţii 
m u n cito rilo r în vederea  sa tisfacerii 
rev en d ică rilo r acestora, p r in tre  ca
re  şi m ajo rarea  sa lariilo r.

0  MADRID — M inisteru l de In 
terne  spaniol a av ertiz a t că v o r fi 
lua te  m ăsuri d rastice  p en tru  a îm 
piedica  ţin e rea  m an ifesta ţiilo r m un
citor,eşti n eau to riza te  cu prile ju l
zilei' de 1 Mai. Se ştie  că Com isiile 
m uncito reşti — organ izaţii sindica
le a fla te  în  ileg a lita te  — au chem at 
pe oam enii m uncii spanioli să p a r 
ticiple la 30 ap rilie  şi 1 M ai la 
două zile de lu p tă  p en tru  sindicate 
libere, m ărirea  sa la riilo r şi condiţii 
m ai b une  de m uncă.

rienlei şi priceperii adunate treaptă 
cu treaptă de-a lungul celor o sulii 
de ani.

A. PINTKA,
Corespondentul A grepres la 

Budapesta

Avint şi realizări 
importante

íntr-un decor de primăvară timpu
rie pentru aceste meleaguri, Polonia 
sărbătoreşte ziua de 1 Mai într-un 
cadru deosebit, de pregătire a celui 
de-al V-lea Congres al partidului, a- 
nunţat pentru siîrşitul anului.

Zilnic din toate colţurile ţării — de 
la Gdansk şi pînă în Silezia, de la 
Lublin şi pînă la Wroclaw — sosesc 
veşti care punctează un grafic ascen
dent de realizare şi depăşire a anga
jamentelor în producţie pe şantierele 
bătăliei pentru calitate şi noi pro
duse.

Apelul lansat la 5 martie de trei 
soli ai industriei sileziene, cu bogate 
tradiţii revoluţionare — uzina de uti
laje tehnice „Zgoda" din Swientochlo- 
wice, care s-a angajat să dea o pro
ducţie suplimentară de rodiu în va
loare de peste 7 milioane zloţi, mina 
„Zabrze" şi uzina metalurgică „Dzier- 
zynski" din Dombrowa Gornicza, care 
va da o producţie suplimentară de 
33 milioane zloţi — a gas*it un ecou 
larg în întreaga ţară. Din industria 
chimică, metalurgica, a construcţiilor 
de nave, din mine şi de pe schelele 
de construcţie oamenii muncii rapor
tează în aceste zile realizarea înainte 
de termen a sarcinilor de plan şi, 
parfial, a angajamentelor luate în cin
stea Congresului.

Un număr de peste 400 de între
prinderi, uzine şi instituţii varşovie- 
ne se află în faza de realizare a an
gajamentelor luate, materializate în 
importante cantităţi suplimentare de 
produse şi economii de materii prime 
şi materiale de construcţie.

Peste tot remarci avîntul în opera 
de transpunere în viaţă a angajamen
telor, o activitate în care trepideazA 
ritmul bătăliei continue desfăşurate 
sub lozincile - „Mai mult, mai bun, mai 
ieftin" şi „Să dovedim prin fapte a- 
taşamentul faţă de partid şi conduce
rea sa".

I. DU M ITRAŞCU,
Corespondentul Agerpres la 

Varşovia

Pe şantiere, 
în fabrici, uzine

Ca în fiecare an, ziua de 1 Mai va 
fi zi de sărbătoare pentru toţi oame
nii muncii din R.S.F. Iugoslavia. Mun
citorii, inginerii şi tehnicienii de pe 
şantierul Hidrocentralei de la Trebi- 
nie au dat în funcţiune acest obiectiv 
cu peste o lună de zile înainte de 
termenul fixai. Aşa îneît, anul acesta, 
ei vor întîmpina Ziua internaţională 
a muncii cu satisfacţia datoriei împli
nite.

Sărbătoarea va începe în zorii zilei 
şi pe şantierul de construcţii de 'la 
Novi-Beograd. Prin intermediul tele
viziunii, cei peste 500 de tineri din 
brigăzile de muncă de pe cel mai 
mare şantier de construcţii de locuin
ţe din ţară vor aduce salutul lor tu
turor tinerilor din Iugoslavia.

In cinstea zilei de î Mai, vor intra 
în funcţiune şi alte întreprinderi ; se 
vor încheia lucrările de reconstrucţie 
şi modernizare a peste 20 de între
prinderi. In fabrici şi uzine sínt pro
gramate adunări ale oamenilor mun
cii în cadrul cărora celor mai harnici 
li se vor distribui premii.

In pieţele oraşelor, pe stadioane 
sau în locurile de odihnă din întreaga 
ţară sínt prevăzute numeroase mani
festaţii cultural-artistice şi sportive. 
In piaţa din faţa Skupştinei Federale, 
la Belgrad, .va ..avea . loc un mare 
spectacol artistic susţinut de cîteva 
formaţii din capitală.

In preajma zilei de 1 Mai, de pe 
şantierul sistemului hidroenergetic şi 
de navigaţie de la Porţile de Fier 
(partea iugoslavă) va porni ştafeta 
tineretului. Primul schimb al ştafetei 
va fi cel mai harnic tînăr de pe şan
tier. De aici, ştafeta va piacurge 

' 8 500 km trecînd prin toate republici
l e  şi provinciile Iugoslaviei şi va sosi 
la Belgrad la 25 mai — Ziua tinere
tului.

N. PLO PEAN U,
Corespondentul Agerpres la 

Belgrad

Sărbătorile 
din mai

Luna Morilor, simbolul dinlotdeau- 
na al tinereţii, frumuseţii şi Jericirii, 
luna mai a căpătat in Cehoslovacia 
socialistă un sens nou : simbol al li
bertăţii şi prosperităţii poporului ce
hoslovac. Căci, de 23 de ani, In fie
care mai, poporul din tara prietenă 
sărbătoreşte eliberarea de sub jugul 
fascist. De aceea, aici se obişnuieşte 
să se spună ; „Sărbătorile din mai'. 
Ele Încep în prima zi a lunii şi se

Sarc ina  p a rtic ip a n ţilo r  la lu c ră 
rile  sesiunii — a su b lin ia t în  in
te rv en ţia  sa rep rezen tan tu l Ugan- 
dei, O tem a A llim adi, este „de a 
dem onstra  în mod c la r  regim ului 
rasist de la P re to r ia  că N aţiunile  
U nite nu* in ten ţionează  să abando
neze poporul din sud-vestu l A fri
cii“. El a  p ropus un  program  de 
acţiune care  p revede  : lu a rea  unor 
m ăsuri concrete  de către  O.N.U. 
p en tru  p re lu a rea  d irec tă  a adm i
n is tră r ii  te r ito riu lu i resp ec tiv  şi 
în tă r ire a  şi sp rijin ire a  m ecanism u
lu i deja  c rea t în  acest scop, astfel 
in c it C onsiliul O.N.U. p en tru  A- 
frica  de Sud-V est să-şi poată duce 
sarcina  la  în d ep lin ire  ; lu a rea  unor 
m ăsuri im ediate  de că tre  Consiliul 
de S ecu rita te  p e n tru  a se asigura 
respec tarea  rezo lu ţiilo r adoptate  ; 
în ce tarea  o rică ro r re la ţii  politice, 
econom ice şi m ilita re  cu -Republica 
Sud-A fricană, ex am in area  apro fun
da tă  şi ad op tarea  în tim pu l anu lu i 
in te rn a ţio n a l al d re p tu rilo r  om ului 
a u n o r m ăsuri efec tive  p e n tru  a 
se pune capăt politicii de apartheid .

„A p arthe idu l — a d ec lara t O. 
A llim adi în  în ch e iere  — este o tu 
m oare pe  organ ism ul con tinen tu lu i 
african  şi ch ia r al în treg ii lum i“.

R eprezen tan tu l Som aliei, Abdul- 
rah im  F arah , a sub lin ia t, de asem e
nea, în cu v în ta rea  Sa că „O.N.U. 
n u  m ai poate  da  înapoi de la  hotă- 
î-îrile adop ta te".

In in te rv en ţia  sa, rep rezen tan tu l 
E tiopiei, E. M akonnen, a insistat, 
de asem enea, asupra  necesită ţii ca 
A dunarea  G enera lă  să adopte „o 
rezo lu ţie  c la ră  şl v ig u ro asă“ prin  
care  să recom ande C onsiliu lu i de 
S ecu rita te  „ lu a rea  u n o r m ăsuri a- 
decvate, în  confo rm ita te  cu p re 
v ederile  C arte i, p e n tru  a asigura  
înd ep lin irea  p ro m p tă  a  h o tă rîr ilo r  
sa le“.

R. D. Vietnam

d o m e n i u l
n u c l e a r

PARIS 29 — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmite : 
Luni a avut loc la Comisariatul 
francez pentru energia atomică 
semnarea Protocolului de colabo
rare în domeniul nuclear pe anii 
1968—1969 între Republica Socia
listă România şi Franţa.
. Din partea română protocolul a 
fost semnat de acad. Horia Hulubei, 
preşedintele Comitetului pentru 
energia nucleară de pe lingă Con
siliul de Miniştri al Republicii So
cialiste România, iar din partea 
franceză de Robert Hirsch, admi
nistrator general, delegat al gu
vernului francez pentru energia 
atomică.

După semnare, Robert Hirsch a 
oferit un dejun în cinstea membri
lor delegaţiei de atomişti români.

Protocolul pe anii 1968—1969 se 
înscrie în cadrul aranjamentului 
de colaborare nucleară dintre cele  
două ţări, semnat în decembrie 
1966. El prevede schimburi sporite 
de specialişti, bursieri, stagiari, de 
documentaţie ştiinţifică şi proiecte 
de cercetare.

SUCCES REIDARCABIL 
AL CIltTECULUI 

$1 JOCULUI POPULAR
nnMÂHHr

termină pe data de 10. Ih tot acest 
timp oraşele şi satele poartă hainei 
de sărbătoare pregătită de harnicii 
constructori ai socialismului. Poate, 
mai mult dec.ît în oricare alt an, anul 
acesta sărbătorirea Zilei solidarităţii 
internaţionale a celor ce muncesc, 
ziua de 1 Mai, a fost precedată de o 
activitate pregătitoare intensă.

Alături de obişnuitul bilanţ al rea
lizărilor obţinute în ultimii ani, 1 Mai 
va constitui un prilej de reflecţii op
timiste în- legătură cu perspectivele 
deschise de noul program de acţiune 
al P.C. din Cehoslovacia în opera de 
edificare a socialismului în Cehoslo 
vada, de ridicare pe o treaptă supe
rioară a societăţii socialiste, de creş
tere continuă a nivelului de trai al 
oamenilor muncii. Iată de ce 1 Mai 
a fost întîmpinat aici cu liotărîrea 
fermă a harnicului şi talentatului po
por cehoslovac de a munci cu abne
gaţie pentru traducerea în viaţă a 
programului partidului, pentru înflo
rirea patriei sale socialiste.

E. IONESCU,
Corespondentul Agerpres la 

Praga

în Piaţa 
Bastiiiei

Peste cîteva zile, Piaţa Bastiiiei va 
răsuna din nou de ovaţiile şi cîntecefe 
celor care vor întîmpina ziua de 
1 Mai sub semnul unităţii de acţiune 
între toţi membrii sindicatelor şi al 
solidarităţii internaţionale. Anul aces
tei, mişcarea sindicală franceză va 
face apel şi la solidaritate cu poporul 
vietnamez în lupta sa pentru inde
pendenţa. Manifestaţiile de 1 Mai vor 
marca cu forţă şi amploare solidari
tatea clasei muncitoare cu toate po
poarele care luptă împotriva fascis
mului, colonialismului, rasismului şi 
agresiunii străine, cu toate ţările so
cialiste care au înlăturat exploatarea 
omului de către om şi care constru
iesc cu succes societatea nouă.

C.G.T. a cerut tuturor organizaţiilor 
sindicale să intervină activ pe lînga 
parlamentari, deputaţii Consiliului 
Parisului şi consilierii generali ai re
giunii pariziene pentru a ii acordată 
autorizaţia de a se manifesta de 1 
Mai la Paris.

Ziua de 1 Mai va fi sărbătorită de 
muncitorii francezi sub semnul luptei 
sociale. Ca o soluţie a dificultăţilor 
din domeniul şomajului, sindicatele 
propun reducerea vîrstei de pensio
nare, scăderea orarului de lucru, in
dustrializarea cu prioritate a regiuni
lor subdezvoltate, acordarea unor cre
dite importante pentru formarea pro
fesională a tinerilor, abrogarea ordo
nanţelor care reformează securitutea 
socială.. Această revendicare este a- 
ceea care a favorizat în cea mai mare 
măsură unitatea de acţiune a sindica
telor.

C. PASC AL,
Corespondentul Agerpres la 

Paris

NEW YORK 29 — T rim isul spe
cial A gerpres, N. Ionescu, tra n s 
m ite : Un aspru  rech izito riu  la  a- 
d resa  refuzului R epublicii Sud- 
A fricane de a respecta  h o tă rîrile  
O rganizaţiei N aţiun ilo r U nite  şi 
un apel ferm  la adop tarea  tu tu ro r 
m ăsurilo r necesare  p en tru  trad u ce
re a  în practică  a rezo lu ţiilo r p ri
vind te rito riu l A frica de Sud-V est 
— acestea au fost aspectele dom i
n an te  ale dezbaterilo r care  au avu t 
loc luni d im ineaţa  în  A dunarea  Ge
n era lă  a O.N.U.

„OKINAWA 
JAPONIEI!“

TOKIO 29 — Coresponden
tul Agerpres, Florea Ţuiu, 
transm ite : Ziua de 28 aprilie, 
cînd s-au împlinit 16 ani de 
la semnarea Tratatului prin 
care S.U.A. au căpătat drept 
de adm inistraţie asupra Insu
lelor Okinawa, a fost marcată 
prin numeroase mitinguri şi 
demonstraţii organizate în 67 
de localităţi ale Japoniei. La 
Tokio a sosit cu acest prilej 
coloana m anifestanţilor care a 
plecat în martie din Okinawa, 
iar în Parcul Hibya a avut loc 
un miting, unde în ciuda , vre
mii ploioase au participat pes
te 10.000 de persoane.

Tot duminică a avut loc tra 
diţionala întîlnire pe mare în
tre 200 de locuitori ai Okina- 
wei şi 1.000 de cetăţeni japo
nezi. Aceştia au venit pe . vase 
pînă la paralela 27, graniţa 
convenţională care desparte 
Japonia de Okinawa, unde 
şi-au strîns mîinile în timp ce 
intonau cîntecul „Okinawa Ja 
poniei !“. La întîlnire au luat 
parte reprezentanţi de frunte 
ai Partidului socialist, ai Par
tidului comunist, ai organiza
ţiei studenţeşti Zengakuren. ai 
sindicatelor şi ai altor organi
zaţii democratice. Toţi partici
panţii şi-au proclamat hotărî- 
rea comună de a lupta pentru-' 
strîngerea legăturilor dintre 
laponia şi Okinawa, pentru 
retrocedarea imediată şi ne
condiţionată a insulei.

Ziua naţională  
a ja p o n ie i

TOKIO 29 — Corespondentul A- 
gerpres, Florea Ţuiu, transm ite : 
La 29 aprilie, populaţia Japoniei 
a sărbătorit Ziua naţională a ţă
rii şi, în acelaşi timp, cea de-a 
67-a aniversare a naşterii împă
ratului Hirohito.

Num ărul a v io a n e 
lor  a g reso a re  

d ob orîte
HANOI 29 (Agerpres). — După 

cum anunţă agenţia V.N.A., du
minică unităţile antiaeriene , ale 
Armatei Populare Vietnameze 
din provincia Quang Binh au do- 
borît un avion am erican de tipul 
„Phantom “ care pătrunsese în 
spaţiul aerian al acestei provin
cii. Cei doi piloţi au fost luaţi 
prizonieri.

Potrivit aceleiaşi agenţii, alte 
şase avioane au fost doborîte în 
ultimele cinci zile în provinciile 
Quang Binh, Ha Tinh, Nghe An 
şi districtul Vinh Linh. Agenţia 
precizează că num ărul total al a- 
vioanelor am ericane doborîte 
pînă la 28 aprilie în R. D. Viet
nam se ridiGă la 2 872.

SUCCES REIDARCABIL 
AL CIltTECULUI 

SI JOCULUI POPULAR 
ROIRÂAESC

ROMA 29 — Corespondentul
Agerpres, N. Puicea, transmite . 
O nouă afirmare a cîntecului şi 
jocului popular românesc s-a pro
dus în cadrul festivalului interna
ţional de folclor de la Agrigento 
(Sicilia), încheiat duminică seara. 
Ansamblul „Mioriţa" al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din Re
publica Socialistă România a cu
cerit marele premiu „Templul de 
aur"“ Ansamblului român i s-a 
decernat, de asemenea, o cupă pen
tru cele mai frumoase costume.

Deosebit de viu a fost aplaudat 
ansamblul „Mioriţa", care — 
în decursul desfăşurării festivalu
lui — s-a impus prin nivelul ar- 
/tistic al spectacolelor prezentate. 
Au plăcut îndeosebi „căluşarii" şi 
„dans din Făgăraş". Ziarele locale 
„La Sicilia* şi „11 Giornale di Si
cilia" au relevat în cronici de 
specialitate calităţile interpretati
ve ale soliştilor şi ale întregului 
ansamblu „Mioriţa".

R. F. a Germaniei

Rezultatele alegerilor din 
landul Baden -  Württemberg

Aspect de la dem onstraţia care a avut loc recent în faţa ambasa
dei Greciei din Londra în semn de protest faţă de regimul mi
litar instaurat la Atena în urm ă cu un an ; demonstranţii au nu- 

mit-o „aniversarea ruşinii, a în tunericului, a torturii“.

A 8~a aniversare a 
proclamării independen
ţei Republicii Togo.

Poporul togolez a sărbătorit 
intr-un cadru festiv cea de-a 
8-a aniversare a proclamării in
dependentei Republicii Togo. In 
capitala ţării, Lome, a avut loc 
o paradă militară şi alte festi
vităţi. Cu prilejul aniversării 
proclamării independenţei, pre
şedintele Etiene Eyadema a a- 
dresat populaţiei un mesaj în  
care se arată, între altele, oă în  
întreaga (ară domneşte calmul 
şi că Republica Togo şi-a  îm 
bunătăţit relaţiile sale cu ţările 
africane vecine.

Picturi despre Româ
nia expuse la Tokio.

La „Shinjuku Station Buil
ding“ din Tokio s-a deschis du

minică o expoziţie de tablouri 
executate de două tinere japo
neze, Chiya Ueno şi Noriko 
Koinuma. O mare parte din ta
blourile expuse înfăţişează ima
gini din România pe care cele 
două japoneze au vizitat-o vara 
trecută timp de două luni, cînd 
au participat şi la cursurile de 
limba română de Ia Sinaia. Sínt 
redate diterite aspecte ale vieţii 
satului sucevean, o serie de im a
gini ale Castelului Peleş, car
tiere bucureştene etc.

I. B. Tito la Moscova
Incheindu-şi . vizita în Iran, 

preşedintele R. S. F. Iugoslavia, 
Iosip Broz Tito, a sosit dumini
că seara la Moscova la invitaţia 
1«1 L. I. Brejnev, secretar gene
ral al C.C. ai P.C.U.S.

STUTTGART 29 (Agerpres). — In 
a legerile  p a rlam en ta re  care  au  avut 
loc dum inică în  lan d u l B aden- 
W ürttem berg , U niunea C reştin  De
m ocrată  (U.C.D.) a  o b ţinu t 44,2 la 
su tă  din v o tu ri (faţă  de 46,2 la sută 
în  a legerile  p reced en te  din 1964) şi 
60 de m andate  în  lan d tag  ; P a rtid u l 
Social D em ocrat (P.S.D.) — 29 la 

I su tă  din v o tu ri (faţă  de 37,3 la  sută 
în  1964) şl 37 de m andate  ; P a rtid u l 
L iber D em ocrat (P.L.D.) — 14,4 la 
su tă din v o tu ri (faţă  de 13,1 la  sută 
în  1964) şi 18 m andate, ia r  P artidu l 
N aţional D em ocrat (P.N.D.) de ex
trem ă  d reap tă  — 9,8 la  su tă  din 
v o tu ri (fată  de n ic iu n u l în  1964). In 
ce p riv eş te  re p a r tiţ ia  m andatelor,

încă un om cu inimă 
transplantată.

Luînd cuvîntul la o conferinţă 
de presă luni la amiază, prof. 
Maurice Mercadier a declarat că 
pacientul căruia i s-a transplantat 
inima la spitalul Pitié din Paris nu 
şi-a recăpătat luciditatea. Bolnavul, 
a spus vorbitorul, a avut un acci
dent cerebral, ca urmare a scă
derii tensiunii la o oră după efec
tuarea grefei, Profesoral Mercadi
er a subliniat că deşi starea să
nătăţii bolnavului „inspiră neliniş
te", electrocardiograma este bună, 
iar pulsul este normal.

★
PARIS 29 (Agerpres). — Potrivit 

relatărilor agenţiei France Presse, 
inima ce a fost grefată lui Clovis 
Roblain a aparţinut tînărului 
Michel Gyppaz, victima unui ac
cident de automobil la 25 aprilie 
Ia Saint-Denis, în apropiere de 
Paris.

fa ţă  de s itu aţia  din 1964, U.C.D. a 
c îştigat un  m andat, d_eşi n u m ăru l 
de v o tu ri este  m ai m ic decît în 
1964, P.S.D. a p ie rd u t 10, P.L.D. a 
cîştigat 4, ia r  P.N.D. a cîştigat 12. 
N um ăru l locurilo r în  noul land tag  
din S tu ttg a rt, cap itala  landulu i Ba
den-W ürttem berg , creşte  de la  120 
la  127, aceasta d a to rită  sistem ului 
electoral (care com bină vo tu l di
rec t şi scru tinu l de listă , sistem  
căruia i se da toreşte  de a ltfe l fap 
tu l că c reştin -dem ocraţii, deşi au 
p ie rd u t vo tu ri, au c îştigat un  m an
d a t în  plus fa tă  de a legerile  din 
1964).

In G erm ania occidentală se acor
dă o deosebită  im p o rtan ţă  alege
rilo r  care  se desfăşoară  în  p rezen t 
în  landuri, dat fiind  că s ín t u lti
m ele d inain tea  a legerilo r generale  
p e n tru  Bundestag, care  vor avea 
loc în sep tem brie  1969.

C om entînd rezu lta te le  a legerilo r 
din landul B aden-W ürttem berg , 
cancelaru l K u rt G eorg K iesin g er a 
dec lara t în tr-u n  in te rv iu  aco rda t 
agen ţiei vest-germ ane, D.P.A., că 
„p u tern icu l avans a l P a rtid u lu i 
N aţional D em ocrat re p rez in tă  o lo
v itu ră  g rea  dată  e fo rtu rilo r  guver
n u lu i fed era l pe  p lanu l po liticii ex
tern e". C ancelaru l vest-germ an  
consideră că vo tu rile  şi m andatele  
ob ţinu te  de P.N.D. v o r p re ju d ic ia  
poziţia G erm aniei occiden ta le  în 
s tră in ă ta te  deoarece, a spus el, 
„m ulţi v o r considera că aceste cîş- 
tig u ri corespund unei re în v ie ri neo
naziste“. I

D um inică noaptea, în  fa ţa  clădirii 
land tagulu i din S tu ttg a rt a av u t loc 
o dem onstra ţie  de p ro tes t îm p o tri
va rezu lta te lo r a legerilo r parlam en 
tare  din landul B aden-W ürttem 
berg D em onstran ţii au  p u rta t  p an 
ca rte  Cu inscrip ţii ostile P a rtid u lu i 
N aţional D em ocrat.
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